

اخبار احمیہ

شماره ۳۱

جلد ۳۸

شرح چترہ

سالانہ ۶۰ روپے

ششماہی ۳۰ روپے

ماہانہ ۲ روپے

بذریعہ بریل

فی پرچہ

ایک روپیہ پچیس پیسے



ایڈیٹر
عبدالحق فضل

نائب

پیشوا فضل اللہ

ہفت روزہ قادیان - 1435/6

THE WEEKLY "BADR" QADIAN. 1435/6

قادیان ۲۹ (فاد جولائی) سیدنا حضرت
آدمی امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ
الشد تھانے بفرہ العزیز کے بارہ میں
کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی ان
دنوں جشنِ شکر کے سلسلہ میں مختلف
حاکم کا دورہ کرنے کی وجہ سے حضور
انور کی مصروفیات بہت زیادہ بڑھ
چکی ہیں۔

احبابِ کرم جانِ دل سے پیار آقا کی
صحت و سلامتی درازی عمر اور مقاصدِ عالیہ میں
معجزانہ فائز المرامی کے لئے دعائیں جاری
رکھیں۔

۳۰ رزی الحجہ ۱۴۰۹ ہجری ۳۱ رظہور ۱۳۶۸ ہش ۳۱ راکت ۱۹۸۹ ع

خطبہ جمعہ المبارک

مبارکے کا پینجین دن و سمننا احمدیت کے گورنر اور مقررین اور سکرٹریں اور کورڈیناٹرز

اس پر ایک سال گزرا ہے اس دوران میں جو خیرات و نیکوئی کی طرف نشاناتا ہر جوان میں

چند کا ذکر آج میں کرونگا دنیا میں ایک بھی ملک ایسا نہیں جہاں جہاں جہاں دنیا کی طرح یہاں نہیں

ہاں ہم ایک وجود طور پر بھرہ ہیں میں جمائے اسے اپنی تائیدوں کہ اس سب سے سال کی برکتوں کو دائمی کرنے کی

کوشش کریں سب زیادہ اہم ذکر ضیاء الحق صا سابق صدر پاکستان اور سابق ڈپٹی گورنر پاکستان کا ہے

انہوں نے سے کچھ عرصہ علماء کی کانفرنس بلائی تھی جس میں خوشخبری کا بیج بکھرا گیا اس میں جہاں کے خلاف کچھ سازشیں ہوئی تھیں ۱۲ تاریخ کو یہ خطبہ

ہوا ہے اور تاریخ کو وہ ایک کے ساتھ صفحہ ہستی سے گئے مولوی محمد حنیف اور دیگر حضرات نے یہاں ہوا کرتے تھے میڈری جنرل اسلامک

شریعت کو نسل برطانیہ جب ان کی لاش گمراہی گئی اور ان کے ساتھ ان کے عزیزوں کی لاشوں کی بچے وغیرہ کی تو جس جگہ وہ لاش رکھی گئی تھی

وہ صحن میں ڈوب کے نیچے گر پڑا اور اس کے نتیجے میں پھر کثرت کے ساتھ لوگ نہ تھے ہوئے (منظور احمد چنیوٹی) کہتا تھا کہ مسلم قریشی کو

مرزا طاہر نے قتل کر دیا اور اگر وہ زندہ ثابت ہو جاتا اور ان کے توبرہ برعنائیں پھانسی چڑھ جاؤں گا پھر بھی تک زندہ ہمارے سامنے

میرزا احمد ماقہ آبادی ایم لے پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار قادیان سے شائع کیا۔ پرنٹر: مولانا نور الدین قادری

یہ ہے۔ اتنا چھوٹا شخص لعنۃ اللہ علیہ کا ذہن تو بڑی اس سال چند دن پہلے ایک سے

اطلاع ملی ہے جہاں فریاد سواجری تھے کہ آج خدا تعالیٰ نے ہمیں یہ دن دکھایا ہے کہ تیرہ ہزار

آٹھ سو کچھ احباب بیعت کر کے باقاعدہ جماعت احمدیہ میں داخل ہو رہے ہیں

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۹ اراحسان (جون) ۱۹۸۹ء بمقام مسجد فضل لندن

مکرم میر احمد صاحب جاوید مبلغ سلسلہ دفتر ۵۰۰ لندن کا تعلق کردہ نہایت بصیرت افروز خطبہ جمعہ ادارہ بار کلینٹ اپنی ذمہ داری پر مدہد بقارئین کر رہا ہے (ایڈیٹر)

کے اندر ہوا اس لئے سے بھی بطور مہیا ہار کے ہم تسلیم کر چکے ہیں۔ اور بعد کے آنے والے حالات کا انشاء اللہ تعالیٰ جائزہ لیں گے۔ اس دوران بعض انفرادی واقعات بھی ہوئے ہیں جن کا جماعت کی طرف سے اجتماعی مہیا سے تعلق نہیں تھا لیکن اس مہیا سے سائے میں اس سے حضرات اور حوصلہ یا بعض احمدیوں نے انفرادی طور پر یعنی دوسرے غیر احمدی خالقین کو چیلنج دیا اور وہ انہوں نے قبول کیا۔ اس کی تاریخ جن ہم باقاعدہ محفوظ کر رہے ہیں اور بہت سے ایسے نشانات ظاہر ہو چکے ہیں جو حیرت انگیز ہیں، کچھ اور انشاء اللہ ہوں گے۔ اس میں بھی میں علیحدہ بعد از ان کسی وقت جماعت کو مطلع رکھتا ہوں کہ آج جو گفتگو کر رہا ہوں اس کا اس سال کے عمومی حالات سے تعلق ہے اور مہیا ہے کی دعا سے تعلق ہے۔ مہیا ہے کی دعائیں، میں نے یہ نہیں کہا تھا کہ اس عرصے میں کوئی احمدی نہیں مرے گا اور ہمارے دشمنان احمدیت مر جائیں گے۔ ایسی لغو بات کرنے کی میں جرات نہیں کر سکتا تھا کیونکہ یہ خدا کی تقدیر میں داخل دینے والی بات ہے۔

اور مہیا ہے کے معنوں کو حد سے آگے بڑھانے والی بات ہے۔ سوائے اس کے کہ اللہ تعالیٰ کسی دشمن کو موت کی معین تیرے مہیا ہے کو معین کرنا ان کے اختیار میں نہیں ہے۔ اس لئے مہیا ہے کہ میں آپ آپ کے سامنے عبارت پڑھ کر سناؤں گا، آپ کو معلوم ہو جائے گا کہ جو دعائیں میں نے جو میری تھی اور میں کو محفوظ رکھ رہا تھا انہوں نے مہیا ہے کو قبول کیا ہے۔ دعا یہ تھی۔

دعا ہے مہیا ہے از حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ (۱۰ جون ۱۹۸۸ء کو اعلان فرمایا)

اسے قادر و توانا۔ عالم الغیب والشہادۃ بنا ہم تیری جبروت اور تیری عظمت اور تیرے وقار اور تیرے جلال کی قسم کھا کر اور تیری غیرت کو اہم قرار دے کر ہم سے یہ استعاذہ کرتے ہیں کہ ہم میں سے جو فرقی ہو ان دعاوی میں سے کسی سے جو کا ذکر اوپر گذر چکا ہے اس پر دونوں جہانوں کی رحمتیں نازل فرمائیں اس کی ساری مصیبتیں دور کر۔ اگلی سنی

تشہد و تعوذ اور سورۃ الفاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا۔ آج سے ایک سال پہلے ۱۰ جون ۱۹۸۸ء کو جماعت احمدیہ عالمگیر کی نمائندگی میں جو مہیا ہے کا چیلنج میں نے دشمنان احمدیت کے سربراہوں اور مکفرین اور کفریت کے امراء کو دیا تھا، اس پر آج ایک سال گذرتا ہے۔ اس دوران میں جو جو خدا تعالیٰ کی طرف سے نشانات ظاہر ہوئے ان میں سے چند کا تذکرہ آج میں کروں گا۔ لیکن اس سے پہلے کچھ دوسرے میں کرنی ضروری سمجھتا ہوں۔

مہیا ہے کی تاریخ کا آغاز جون سے ہوتا ہے اور جون کو اس سال یعنی آج وہ سال پورا ہوتا ہے لیکن اس کے علاوہ بھی کچھ مہیا ہے اس دوران پیدا ہوئے ہیں یعنی چونکہ ایک سال کی مدت میں سے کئی دن اور مکفرین کے امراء کو دوسرے رکھی تھی۔ اسی لئے اس سال کے دوران بھی جب انہوں نے قبول کرنے کا اقرار کیا تو میں نے اسے تسلیم کر لیا اس لئے جو ان تک احمدیہ جماعت کی طرف سے اللہ تعالیٰ پر توکل کرنے جو مہیا ہے کا تعلق ہے مہیا ہے سال آج پورا ہو رہا ہے جہاں تک دشمنان احمدیت کے اس چیلنج کو قبول کرنے کا تعلق ہے، بعض نے عمومی طور پر اس وقت قبول کیا اور اخبارات میں اس کا اظہار کیا لیکن ساتھ ساتھ ایسی لگائیں تھیں کہ میں نے ان سے لئے قرار کی راہ نکلی تھی اور یہ کہنے کا موقعہ باقی تھا کہ ہم نے تو یہ کہا تھا کہ غلام جگہ پہنچو تو مہیا ہے ہوگا اور خدا جگہ پہنچو تو نہیں ہوگا۔

ان مہیا ہے کو میں مہیا ہے نہیں شمار کیا کرتا

لیکن اس کے علاوہ جن لوگوں نے مثلاً انگلستان کے بعض علماء نے مشارکت زبانی کی ہے یہ کہہ کر کہ اگر ہم ایک جگہ ہم آگے نہیں ہو سکتے لیکن زمانے میں مشترک ہو سکتے ہیں۔ اس لئے ان تمام تاریخ کو آپ جو دعائیں کریں۔ ہم بھی دعا پڑھا کرتے ہیں اور ہمارے نزدیک یہ مہیا ہے ہو جائے گا۔ تو

اس کو میں مہیا ہے تسلیم کرتا ہوں،

ان معنی میں کہ دونوں طرف سے برابر کا مہیا ہے اور دونوں کی طرف سے خوب وضاحت کے بعد اسی ذمہ داری کو قبول کر لیا گیا ہے۔

اسی طرح ہندوستان میں آج چند دن پہلے ایک مہیا ہے میری اجازت سے ہوا اور وہ بھی چونکہ اس سال

کوساری دنیا پر روشن کر دے، اس کو برکت پر برکت دے اور اس کے عمل سے ہر خدا اور ہر بشر کو دور کر دے اور اس کی طرف منسوب ہونے والے ہر بڑے اور چھوٹے، مرد و عورت کو نیک چینی اور پاک بازی عطا کر اور سچا تقویٰ نصیب فرما اور دن بدن اس سے اپنی قربت اور پیار کے نشان پھیلنے سے بڑھ کر ظاہر فرماتا کہ دنیا خوب دیکھنے کے توالی کے ساتھ ہے اور ان کی حمایت اور ان کی پشت پناہی میں کفر ہے۔ اور ان کے اعمال، ان کی خصلتوں اور انکے اور بیٹھنے اور سلوک زندگی سے خوب اچھی طرح جان لے کہ یہ خدا والوں کی جماعت ہے اور خدا کے دشمنوں اور شیطانوں کی جماعت نہیں ہے۔ اور اے خدا! تیرے نزدیک ہم میں سے جو فریق جھوٹا اور مفری ہے اس پر ایک سال کے اندر اندر اپنا غضب نازل فرما اور اسے ذلت اور نکت کی مار دے کر اپنے عذاب اور تہری تجلیوں کا نشان بنا اور اس طور سے ان کو اپنے عذاب کی چکی میں پس اور مصیبتوں پر مصیبتیں ان پر نازل کر اور پٹان پر بلائیں ڈال کہ دنیا خوب اچھی طرح دیکھ لے کہ ان آفات میں بندے کی شرارت اور دشمنی اور بغض کا دخل نہیں بلکہ محض خدا کی خیرت اور قدرت کا ہاتھ یہ سب عجائب کام دکھلا رہا ہے۔ اس رنگ میں اس جھوٹے گروہ کو سزا دے کہ اس سزا میں مبالغہ میں شریک کسی فریق کے مکر و فریب کے ہاتھ کا کوئی بھی دخل نہ ہو۔ اور وہ محض تیرے غضب اور تیری عقوبت کی جلوہ گری ہونے کے لیے اور جو نے میں خوب تیز ہو جائے اور حق اور باطل کے درمیان فرق ظاہر ہو اور ظالم اور مظلوم کی راہیں جدا جدا کر کے دکھائی جائیں اور ہر وہ شخص جو تقویٰ سے کا نتیجے بنتے ہیں میں رکھتا ہے اور ہر وہ آنکھ جو اظلام کے ساتھ حق کی منداشی ہے، اس پر معاملہ مشتبہ نہ رہے اور اس کی بصیرت پر خوب کھل جائے کہ سچائی کس کے ساتھ ہے اور حق کس کی حمایت میں کھڑا ہے۔

(آئین یارب العالمین)

اس ضمن میں بات کو مزید آگے بڑھانے سے پہلے ایک اور وضاحت بھی ضروری ہے کہ

دعائیں انسان کبھی کوئی کمی نہیں رکھتا۔

اور دعا مانگتے ہوئے خدا تعالیٰ پر حدیں قائم نہیں کیا کرتا۔ اسی لئے جب میں یہ دعا تحریر کر رہا تھا تو باوجود اس کے کہ میرا ذہن بار بار اس طرف گیا کہ ایسی دعا مانگنا کہ ہر احمدی کے ساتھ یہ سلوک ہو۔ ہر احمدی بچہ، بوڑھا، جوان نیک ہو جائے اور تمام مصیبتیں دور ہو جائیں۔ یہ میں اپنے آپ کو باندھ رہا ہوں اور دشمن کو اعتراض کا موقع مہیا کر رہا ہوں اور خدا کی تقدیر کو گویا بظاہر مجبور کر رہا ہوں کہ وہ ہم سے ایسا سلوک کرے جو اس سے پہلے کبھی دنیا میں کسی سے سلوک نہیں ہوا۔ اس کے باوجود میں نے یہ عبارت تحریر کی۔ اس کی وجہ یہ تھی کہ قرآن کریم کے مطالعہ سے مجھ پر یہ بات روشن تھی کہ انبیاء نے دعاؤں میں کجوسی نہیں کی اور کمی نہیں کی۔ اور خدا نے قبولیت کے وقت اپنی قدرت کا نشان دکھایا ہے، اپنی مالکیت کا ثبوت دیا ہے چنانچہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعا دیکھیں اور خصوصیت سے وہی دعا میرے پیش نظر تھی کہ اپنی اولاد کے لئے قیامت تک کے لئے دعا کی کہ وہ سارے نیک اور پارسا ہوں۔ کوئی جس ان میں بدنہ نکلے۔ اور پھر ان کو ائمہ بنا۔ ان کے ساتھ یہ سلوک کر اور ان کے ساتھ یہ سلوک فرما۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اس دعا کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا: لَا يَسْأَلُ عَذَابِي الظَّالِمِينَ۔ اے ابراہیم! تو مجھے بہت پیارا سمجھی! ساری کائنات کا آج تو خاصہ ہے۔ اور یہ فرقہ میں نہیں کہہ رہا۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو امت کہہ کر یہی بیان فرمایا کہ تو ایک ہوتے ہوئے بھی امت سے یعنی اس وقت ساری کائنات کا خلاصہ تو ہے۔ پھر بھی میرے عہد ظالموں کو نہیں پہنچے گا چنانچہ اسی لئے میں جماعت کو اس سال کے دوران اس

دعا کے باوجود یہ نصیحت کہ تارہا کہ ہوش سے قدم اٹھائیں اگر اس سال میں انہوں نے اپنی برائیاں دور کرنے کی کوشش نہ کی اور بدیوں پر قائم رہے تو خدا کی تقدیر انکو معاف نہیں کرے گی اس غلط فہمی میں مبتلا نہ ہوں کہ چونکہ جہاں سے دعا سب پر حاوی دکھائی دیتی ہے، اس لئے وہ جو چاہیں کریں ان سے کوئی باز پرس نہیں کی جائے گی۔ یہ وجہ تھی جو میں نے دعائیں بظاہر اپنے لئے کوئی گنجائش نہیں چھوڑی۔ چونکہ میرا توکل خدا پر تھا اور خدا سے دعا مانگ رہا تھا اور سنت انبیاء مجھے یہی دکھا رہی تھی کہ دعائیں کالی ہو جائیں۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ کا فضل جتنا بھی نازل ہو، اس کو خوشی سے قبول کرو اور تسلیم و رضا کے ساتھ اس پر راضی ہو جاؤ۔ پس یہ ہے اس کا پس منظر لیکن جہاں تک حالات کے جدا جدا ہونے کا تعلق ہے یا جدا جدا کردہ کھانے کا تعلق ہے، یہ ایسا معنون ہے جس میں کوئی اشتباہ باقی نہیں رہتا اور کوئی اشتباہ باقی نہیں رہا۔

جہاں تک جماعت احمدیہ کا تعلق ہے، اللہ تعالیٰ کے فضل سے اتنی حیرت انگیز پاک تبدیلیاں پیدا ہوئی ہیں۔ اتنی برکتیں اس دور میں نازل ہوئی ہیں کہ دنیا کا ایک ہی ملک ایسا نہیں جہاں احمدیوں کو نایاں طور پر یہ احساس نہیں ہوا کہ ہاں ہم ایک وجود کے طور پر ابھر رہے ہیں اور جہاں غیروں ان کی تھ پہلے سے بہت بڑھ کر محبت اور تعظیم کا سلوک نہیں کیا اور وہ

ہر ایک جہاں ان کو کوئی پوچھتا بھی نہیں تھا، وہاں بڑے بڑے لوگوں کی، اخبارات کی، ریڈیوز کی، ٹیلی ویژن کی توجہ ان کی طرف مبذول ہوئی اور حالات پلٹ گئے۔ ابھی کل ہی کی بات ہے، مشرقی افریقہ سے ایک خدمت تشریف لائے جو آج شیطے میں بھی بیٹھے ہوئے ہیں، قریشی عبدالمنان صاحب۔ وہ اخبارات کے تراشے لائے اور کچھ اصل اخبارات لائے اور مجھے بتایا کہ عمارے آنے سے قبل یعنی اسی سال جو اس ملک کے حالات تھے۔ جو احمدیوں کی دماغ عزت تھی یا احمدیوں سے لوگوں کو تعارف تھا، کہتے ہیں اس کا حال آپ نے خود ایک جلس میں دیکھ لیا تھا، جب ایک بہت ہی معزز اور معروف منج نے، منصف نے آپ کو یہ کہا کہ میں نے تو پہلے احمدیت کا کوئی ذکر نہیں سنا اور

آج یہ حال ہے کہ ملک کا بچہ احمدیت کو جانتا ہے

اخبارات میں شہیر ہوئی اور ایسی زبردست، اتنی خوبصورت کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصاویر، خلفاء کی تصاویر، نہایت ہی عمدہ رنگ میں ذکر اور بہت بڑے بڑے پوسٹرز کی صورت میں اخبارات میں احمدیت کے مستقل اعلانات شائع ہوئے اور پھر ریڈیو نے بھی وہ بائیں دنیا کو سنائیں اور ٹیلی ویژن نے بھی بلکہ

میں نے جو پیغام دیا تھا وہ بھی پورا پڑھ کر سنایا۔

تو عجیب اللہ کی شان ہے کہ مہلے کا سال وہی

مقرر فرمایا جو جماعت احمدیہ کا نئی صدی میں داخل ہونے کا سال تھا۔

اور اس کے نتیجے میں تمام دنیا میں محض حیرت انگیز تاہید کے کرشمے

ہرگز نہیں دکھائے بلکہ اس کے نتیجے میں احمدیوں کو خامی طور پر اپنی امت سے ہٹانے کی طرف متوجہ فرما دیا کیونکہ یہ احساسِ وحدی کے اختتام کے ساتھ ساتھ احمدیوں میں بڑھتا چلا گیا کہ ہم نے انکی وحدی میں اپنی پہلی برائیوں کے ساتھ داخل نہیں ہونا۔

اور احمدی بڑوں نے جس اور بچوں نے بھی نہ صرف کوششیں کیں بلکہ جیسے مسلسل دعا کے بھی خط لکھتے رہے کہ ہم نے نیلے کئے ہیں کہ بعض برائیاں ہیں ان کو۔ لیکن ہم نے انکی وحدی میں سانس نہیں لینا۔ بعض ایسی برائیاں ہیں جو ہم پر قابض ہو چکی ہیں، ہماری زندگی کے ساتھ نہیں، ان کو جدا کرنا آسان کام نہیں۔ اس لئے ہم بھی دبا کر تے ہیں، کوشش کرتے ہیں آپ بھی دعا کریں، تو مجھے اس سے بار بار یہ قسوں ہوتا رہا کہ یہ عجیب اللہ کی شان ہے کہ اس نے سب اہل دعا ایسے سال میں کرنا ہی چاہا کہ تمام حالات کا رخ احمدیوں کی اصلاح کی جانب تھا اور وہ اس مہلت کی کامیابی میں مدد ثابت ہو گئے چنانچہ ان سے پہلے سالوں کی ناک کا آپ ملاحظہ کریں۔ جو باہر سے رپوہ بنایا کرتے تھے۔ وہ رپوہ کے خم کا اظہار تو کیا کرتے تھے ان کی تکلیف کا بھی، مگر یہ نہیں لکھا کرتے تھے کہ ہم نے رپوہ کی مساجد میں غیر معمولی رونق دیکھی لیکن اب جو بھی جاتا ہے وہ ایسے کرتے یا وہاں سے خط لکھتا ہے وہ یہی لکھتا ہے کہ طبیعت پر سب کے زیادہ اثر اس بات کا پڑتا ہے کہ

رپوہ کی مساجد میں طرح آباد ہیں، ان کی پروردگاری ہم نے زندگی میں پہلے کبھی یہ نفاذ نہیں دیکھے

پس خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ جماعت کے اندر غیر معمولی اصلاح کی توجہ پیدا ہوئی اور غیر معمولی اصلاح کی توفیق ملی۔ ابھی کچھ دن ہوئے انگلستان کی جماعت کے ہی ایک دوست مجھے لکھے تھے کہ ان کو میں نے دیکھا کہ پہلے سے کچھ سوچے ہوئے ہوئے تھے۔ میں نے کہا: کیا بابت ہے؟ انہوں نے کہا: مجھے ساڈا زندگی سسریشٹیشن کی عادت تھی یہاں سے فیصلہ کیا کہ نئی قدر میں، مگر میرا کہہ ساتھ داخل نہیں ہونا۔ وہ چونکہ چھوڑ بیٹھا ہوں، ان کے لئے رپوہ کے طور پر مجھے ہونا ہے، اس کی طرف کچھ رجحان پیدا ہوا ہے لیکن اس سے آہستہ آہستہ میں اس کے اوپر قابو پار ہوں تو ہر شخص نے کچھ کچھ سوچا ہوا تھا اور ہر شخص کو اپنی سرخ اور ہمت اور توفیق کے مطابق اصلاح کی طاقت عطا فرماتا رہا۔ پس

آج ہم بالعموم تمام دنیا کی جماعتوں کی خاموشی میں یہ اعلان کر سکتے ہیں کہ مہلت کے اس سال میں جماعت احمدیہ کے اکثر افراد کو اپنی توجہ اور غیر معمولی انہماک کے ساتھ اپنی برائیاں چھوڑنے اور نیکیاں اختیار کرنے کی توفیق ملی ہے کہ اس سے پہلے شاد کے طور پر ہی کہیں ایسا واقعہ ہوا ہو۔

ہر ملک میں، ۱۲۰ ممالک میں یہ توجہ بڑی نمایاں شان کے ساتھ بیدار ہوئی ہو اور اس کا گہرا اثر دور دور تک مردوں عورتوں اور بچوں پر پڑا ہو۔ یہ واقعہ کوئی معمولی واقعہ نہیں ہے اور خدا کی غیر معمولی توفیق کے بغیر ہونا ممکن نہیں ہے۔ میں نے کئی دفعہ ان علماء کو چیلنج کیا ہے کہ بھی اگر تم ٹیلی کے علمبردار ہو اور واقعی اسلام سے محبت رکھتے ہو تو پاکستان میں ایسا شہر کو چین اور جینرٹو نے نہ فیصل آباد سے لو اور ساری قریبی وہاں مجتمع کرو۔ اور وہاں سے برائیاں دور کر دینا کی کوشش کرو۔ یہ مقابلہ ہے۔ یہ مہلت کی روح سے جو اسلام پیش کرتا ہے۔ پھر دیکھو کہ خدا تمہیں توفیق عطا فرماتا ہے یا نہیں توفیق عطا فرماتا ہے۔ کہاں یہ کہ ساری دنیا میں، ایک سو پندرہ (۱۲۰) ممالک میں پھیلی ہوئی ہزار ہا بلکہ لاکھوں بستوں میں پھیلی ہوئی جماعت کو خدا تعالیٰ نے توفیق بخشے کہ ہر جگہ خدا اصلاح کے کوششے دکھائے، اصلاح کے معجزے دکھائے۔

پس خدا کا یہ بہت عظیم الشان احسان ہے مگر میں جماعت احمدیہ کو متوجہ کرتا چاہتا ہوں کہ اصل معجزہ اصلاح کا معجزہ ہی ہوا کرتا ہے۔ یہی وہ سری قسم کے معجزوں کا بھی ذکر کروں گا لیکن آپ یاد رکھیں کہ دنیا میں صداقت کے ثبوت کے سب سے بڑا معجزہ اصلاح کا معجزہ ہوا کرتا ہے۔

باقی ساری باتیں آسنہ جانے والی ہیں۔ باقی ساری باتیں وقت کے تماشے ہیں یا ایک وقت میں ایمان افزوں باتیں بھی ہیں لیکن ان کی حیثیت ایک وقتی ہے۔ سے (سلسلے آگے صفحہ پر دیکھیں)

ولادت

۱۔ اللہ تعالیٰ نے بتاریخ ۱۷ جولائی ۱۹۸۹ء کو مکرم بدر الدین صاحب صاحب مشرف قتل عمر پرنشنگ برکھیا قادبان کو دروسر بیٹا عطا فرمایا۔ جس کا نام "شعیب احمد قسوم" تجویز کیا گیا ہے۔ والدین نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تحریک و توفیق کے تحت بچے کو زلف کے لئے کی سعادت حاصل کی ہے۔ نومولود مکرم مولانا محمد یوسف صاحب درویش قادبان کا پوتا اور مکرم محمد اسلم عباسی صاحب صدر جماعت احمدیہ میں پوری کا نواسہ ہے۔ مکرم بدر الدین صاحب عباسی نے اعانت بدر میں مبلغ ۲۵ روپے ادا کئے ہیں۔ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو صحت و سلامتی والی جلی عطا کرے اور سلسلہ احمدیہ کا بہترین خادم بنائے آمین۔

۲۔ مورخہ ۱۷ جولائی ۱۹۸۹ء کو اللہ تعالیٰ نے مکرم ایم بشارت صاحب صاحب شہید کی جماعت احمدیہ میں دروسر بیٹا عطا فرمایا ہے جس کا نام قین از سید الشہ حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تجویز فرمایا تھا۔

احسانیت کریم دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو صحت و سلامتی والی جلی عطا فرمائے اور خادمہ مصطفیٰ احمدیہ بنائے آمین۔

(بڑا ڈنڈا)

جلد کی توجہ شاعت پکا فرمائیے (مختصر ہر)

مختلف وقتوں میں فلفلہ کی تحریک پر جماعتیں اصلاح کی طرف متوجہ ہوتی ہیں۔ مگر ایک یا دیگر حیثیت سے کہ تمام دنیا میں

ایک عارضی حیثیت سے۔ وہ آتی ہیں دل پر نیک اثر چھوڑ کر چلی جاتا کرتی ہیں لیکن نیکیوں کو خود تقاضے قرآن کریم میں ہمیشہ العباد قیامت العبادات کے طور پر پیش فرماتا ہے۔ جو نیکیاں آپ نے اختیار کر لیں وہ ہمیشہ ہمیشی کے بیٹے نہ صرف آپ کے وجود کو مستوار نہیں بلکہ آنے والی نسلیں میں بھی منتقلی ہوگی سب سے پہلے جو چاہیں مٹی اور اگر نسل بعد نسل کسی قوم کو نیکیاں اختیار کر لے گی تو نسبتاً ملے تو وہ عادتوں کا حصہ بن جاتا کرتی ہیں اور پھر شاہی ہیں جو حضرت GYRAGE اور GYRAGE میں منتقل ہو جاتی ہیں۔ اور خدا نے نظام وراثت کا جو قانون بدن کے اندر جاری فرمایا ہے اس نظام وراثت کا حصہ بن جاتا کرتی ہیں۔ اس لئے اس سال کی ان نیکیوں کو اس سال کے آخر پر بچانا نیک کی نہیں ہے بلکہ سارے ماہی حاصل کرنا چاہئے۔ انی بات ہے۔ آپ یہ کوشش کریں کہ ان نیکیوں کو جن کو آپ نے اختیار کیا ہے نہ صرف ان کو صبر کے ساتھ پکڑ بیٹھیں اور ہرگز منافع نہ ہونے دیں بلکہ ان نیکیوں کا ایک اور فائدہ اٹھائیں کیونکہ کہا جاتا ہے اور تجربہ یہی ہے اور قرآن کریم کے مطالعہ سے یہی معلوم ہوتا ہے کہ نیکیاں دوسری نیکیوں کو پیدا بھی کرتی ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس موضوع پر جماعت کو بار بار تلقین فرمائی اور الفضل میں آجکل عام طور پر جو اقتباسات شائع ہو رہے ہیں ان میں بھی اسی مضمون سے تعلق رکھنے والا ایک بہت ہی عمدہ اقتباس شائع ہوا۔ جس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے منوجہ فرمایا کہ بدیاں بھی بدیاں پیدا کرتی ہیں۔ نیکیاں بھی نیکیاں پیدا کرتی ہیں۔ بہت کم بدیاں ہیں جو لا فائدہ ہوں اور بہت کم نیکیاں ہیں جو لاؤند ہوں۔ جس طرح انسانوں میں بعض بچے ہوتے ہیں اور بعض صاحب اولاد۔ اسی طرح نیکیوں کا ہونا ہے۔

بعض نیکیاں بڑی صاحب اولاد ہوتی ہیں اور بعض

بدیاں بھی بڑی صاحب اولاد ہوتی ہیں اور اس کے برعکس نظارے بھی دیکھنے میں آتے ہیں۔ اس لئے آپ آپ نیکیوں کو بڑھانے کی طرف متوجہ ہوں۔ اور ان نیکیوں کی توفیق سے مزید توفیق خدا سے مانگیں کیونکہ اصلاح کا تو کوئی کنارہ نہیں ہے۔ یہ ایک ایسا نظام ہے جس کو روز مرہ کو زندگی میں ہم مشاہدہ کرتے ہیں۔ مثلاً آپ نے دیکھا ہوگا کہ ہمارے ملک میں قوموں کے ساتھ بعض مزاج منسلک کر دیئے گئے ہیں کہ یہ میرا ہے اس میں مزاج ضرور ہوگا۔ یہ فلاں قوم سے تعلق رکھتا ہے اس لئے اس میں فلاں شخصیت ہوگی۔ قومی طور پر اسلام کسی کی برتری کو تسلیم نہیں کرتا لیکن بعض قومی عادات ہمارے مشاہدے میں آتی ہیں کہ واقعہً ان میں کچھ نہ کچھ ضرور ہوتا ہے۔ بہتے ہیں ایک دفعہ ایک مسلمان بادشاہ کے ساتھ اس کے وزیر نے اسی مضمون پر گفتگو کی اور بادشاہ اس بات کا قائل نہیں تھا کہ خاندانوں کی بعض عادات و رتے میں اجالی ہیں اور وزیر اس بات کا قائل تھا کہ ہاں یہ مشاہدہ ہے۔ اس سے انکار نہیں ہو سکتا۔ جتنا تجربے کے طور پر انہوں نے اس زما نے میں جو کچھ وہاں کی حاضر جواب قوم تھی اور مزاج میں مشہور تھی ان کا ایک کچھ شروع ہی سے ماں

باپ سے ایک کر دیا اور بالکل مختلف ماحول میں اس کی پرورش کی۔ جب وہ بڑا ہو گیا اور کچھ ہوشمند ہو تو کھانے پر بیٹھے ہوئے سب کے سامنے جو کچھ پلیٹوں میں تھے ان پر پلیٹیں اٹھا کر رکھی ہوئی تھیں تاکہ کوئی مکھی کوئی اور چیز نہ آ پڑے۔ اس کی پلیٹ میں ایک جوئی رکھ دی گئی یہ دیکھنے کے لئے کہ اس کا خود بخود بے اختیار رد عمل کیا ہوتا ہے۔ کیا اس نے درشے میں واقع یہ حاضر جو ابھی کچھ پالی بھی ہے کہ نہیں۔ تو جب سب نے اپنی اپنی پلیٹیں اٹھا لیں۔ اس نے دیکھا کہ پلیٹ پر جوئی ہے تو بے اختیار رو پڑا۔ انہوں نے پوچھا۔ کیا ہوا ہے۔ کہا ہے: آپ دو دو اور میرے لئے ایک۔ بڑا ظلم ہے۔ یعنی تم دو دو جوئیاں کھاؤ اور میں ایک صرف۔ تو یہ حاضر جو ابھی جو ہے وہ اس کے خون میں آچکی تھی۔

آپ کے غم میں نیکیاں آجاتی چاہئیں۔ وہ

نیکیاں جو ہمیشہ ہمیش کے لئے آپ کے

خاندانوں کا حصہ اور طرہ امتیاز بن جائیں۔ وہ احمدیت

کا نشان بن جائیں اور امتیازی شان احمدیت کی

ان نیکیوں کے ذریعہ دنیا میں ظاہر ہونے لگے۔

یہی میری دعا تھی۔ اس دعا کو خود اس نے بڑی شان

کے ساتھ بڑے وسیع پیمانے پر قبول فرمایا ہے

لیکن ابھی بہت سفر باقی ہے اور ابھی بہت سی کمزوریاں ایسی ہیں جنہیں ہمیں اپنے وجود سے گرانما ہے اور بہت سی نیکیاں ہیں جنہیں داخل کرنا ہے اور سینے کے ساتھ لگانا ہے۔ اس لئے

میں جماعت سے اپیل کرتا ہوں کہ اس حبابے

کے مسائل کی برکتوں کو دائمی کرنے کی کوشش کریں۔

اس عرصے میں خصوصاً ان مسانقوں میں جو ہماری مخالفت میں پیش پیش رہے ہیں اور ان علماء کے دائروں میں جہاں احمدیت پر بے حد گند اچھالے گئے۔ جہاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تکذیب میں ہر جہد اعتدال سے تجاوز کیا گیا اور انتہائی بے باکی سے آپ پر ناپاک حملے کئے گئے۔ اتنی بریاں پھینکیں اور جس عرصے میں اتنی بد امنی ہوئی ہے، اتنے فساد برپا ہوئے ہیں اس طرح گھر گھر کا گلی گلی کا امن اٹھ گیا ہے کہ جو پاکستان جاتا ہے وہ اس بات سے متاثر ہوئے بغیر نہیں رہتا اور خوف زدہ ہو کر واپس آتا ہے۔ بعض لوگ مجھے بتاتے ہیں

کہ جس پاکستان کو آپ چھوڑ کر آئے تھے اس کی خیال بھول جائیں۔ اب وہاں ایک اور جگہ ہے۔ جہاں زندگی ہے۔ جہاں وحشت ہے۔

جہاں خود غرضی سے جہاں مستقبل پر اعتماد اٹھ چکا ہے۔

ایسی پہلو سے سب سے زیادہ اہم نوکر صبا الحق صاحب سابق صدر پاکستان اور سابق ڈکٹیٹر پاکستان کا ہے۔

اس کی تعظیم میں اب وہ بارہ جانا مناسب نہیں لیکن آپ جانتے ہیں کہ یہ مہمان کا چیلنج جس کا دراصل آغاز رمضان مبارک ۱۹۸۸ء میں ہوا تھا۔ غالباً ۱۲ مئی یا ۱۳ مئی کو پہلی دفعہ میں نے دوسرا میں اس کا ذکر کیا تھا۔ لیکن چیلنج باقاعدہ ۱۰ مئی کے خطے میں یعنی بروز جمعہ دیا گیا۔ اس کے بعد بار بار مرحوم صدر کو یہ توجہ دلائی جاتی رہی کہ آپ اگر چیلنج قبول کر لیں تو میں شکیں محسوس کرتے ہیں کس قسم کی شفقت محسوس کرتے ہیں اس خیال سے کہ آپ بہت بڑے آدمی ہیں اور میں بالکل بے حیثیت اور ایک حق پرستان ہوں۔ یا جماعت کی آپ کی نظر میں کوئی بھی قدر و قیمت نہیں ہے تو کم سے کم ظلم سے باز آجائیں۔ اگر آپ نے ایسا نہ کیا تو میری دعا یہ ہے کہ خدا کی نظر میں یہ سب اہل قبول سمجھا جائے یعنی خدا کی نظر میں آپ کی حیثیت مبالغہ قبول کرنے کی سزا ہو اور پھر خدا کا سزا آپ پر نازل ہو۔ اس لئے میں آپ کو متنبہ کرتا ہوں۔ ہاں اگر آپ ان چیزوں سے باز آجائیں تو آپ کا پیغام نہیں یہی ہوگا کہ میں مبالغہ قبول کرنے کی اہلیت نہیں رکھتا۔ میں مبالغہ قبول کرنے کی استطاعت نہیں رکھتا۔ اس لئے میں اپنے ظلموں سے توبہ کر رہا ہوں۔ ایسی صورت میں ہم یہ دعا کریں گے کہ اللہ تعالیٰ آپ پر فضل فرمائے۔ آپ کو مزید ہدایت عطا کرے۔

صرف یہ کہ انہوں نے اس نصیحت پر عمل نہیں کیا

بلکہ مخالفانہ عمل کیا اور شرارت میں بڑھنا شروع ہوئے۔ یہاں تک کہ مرنے سے چند دن پہلے ایک مہم سا ذکر بھی کیا کہ میں عنقریب ایک اور خوشخبری سنائوں گا۔ اللہ بہتر جانتا ہے کہ کیا غیبت پزیر رہی تھی جس کو یا تو یہ چیلنج پہلے سے پہلے ہی نذرانے نوح کر چھینا گیا تھا اور پھر حال و پات سے جو اطلاعات مل رہی تھیں، ان سے یہی معلوم ہوتا تھا کہ انہوں نے مرنے سے کچھ عرصہ پہلے علماء کی جو کانفرنس بلائی تھی جس میں خوشخبری کا یہ وعدہ کیا تھا اس میں احمدیوں کے خلاف کچھ سازشیں ہوئی تھیں اور انہیں پھر مزید قوانین کی صورت میں ڈھال کر احمدیوں کا مزید طعینات مزید تنگ کرنے کا فیصلہ کیا گیا تھا۔

بہر حال ۱۲ مئی کی رات کو ۱۲ مئی جمعہ کا دن تھا اور اس سے پہلے ہی میں نے ۱۲ اور ۱۳ کی درمیان رات کو یہ فیصلہ کر لیا تھا کہ اس خطبے میں میں یہ ذکر کروں گا کہ صبا الحق صاحب نے مسلمانوں کو بتایا ہے کہ وہ مبالغہ کو تقویت کی نظر سے دیکھتے ہیں اور شفقت سے دیکھ رہے ہیں اور چیلنج کو قبول کر سکتے ہوئے مخالفانہ مشغول ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ سے گزارش ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو بعد انجام تک پہنچائے گا لیکن ایسی رات یہ عجیب روایات نے

اور اخبارات میں ایسے واقعات روزمرہ چھپتے رہتے ہیں جن کو پڑھ کر آدمی حیران رہ جاتا ہے کہ وہ ملک جو ساری دنیا میں اپنے اسلام کا رکنہ بجا رہا ہے اور یہ کہتے ہوئے نہیں سمجھتا کہ ہم اسلام کے مہاد ہیں۔ ہم اسلام سے محبت کرنے والے ہیں۔ وہاں اس قسم کی بدیاں اس کثرت کے ساتھ پھیل رہی ہوں۔ DRUGS ہیں تو وہ ہاتھ سے بے قابو ہوتی جا رہی ہیں اور دوسری بدیاں ہیں، ان کا حال یہ ہے کہ ابھی کچھ عرصہ پہلے یہ خبر بھی اخبارات میں شائع ہوئی، جس کی کوئی تردید شائع نہیں ہوئی کہ ستائیس رات رمضان المبارک کو انڈیا میں ایکسیشن کی دعوت پر بہت سے پاکستانی عمائدین تشریف لے گئے اور ساری رات شراب پی کے گذاری۔ یہاں تک کہ بعض کو جس طرح لاشوں کو اٹھا کر ڈھیر لوں کے طور پر منتقل کیا جاتا ہے اس طرح ان کی ڈھیریاں اٹھا کر موٹروں میں ڈالی گئیں۔ ان میں یہ بھی طاقت آسپی تھی کہ وہ خود ڈگر گاتے ہوئے قدموں کے ساتھ لگاؤں موٹر تک پہنچ سکیں۔

لیکن صرف یہی نہیں۔ بے انتہاء دردناک حالات ہیں۔ ان کی تفصیل میں بیان نہیں کرنا چاہتا کیونکہ یہ لوگ کئی بار پہلے اور اس ضمن میں میں آپ کو سمجھانا چاہتا ہوں کہ یہ جو دعوت تھی اس میں فسق ظاہر کرنے کے لئے مجبوراً یہ بددعا بھی دینی پڑی مگر خدا کو اس سے کچھ نہیں ہیں کوئی خوشی نہیں۔ صرف ایک تفریق کو خاطر، ایک انفرادی کی خاطر دشمن کے دکھوں سے تنگ اگر بعض دفعہ انسان ایسی بات کر دیتا ہے۔ جب میں نے دوبارہ پھر بھی اس کو پڑھا تو ہمیشہ مجھے تکلیف آتی اور بعض دفعہ میں نے کہا کاش ایسے میں نے نہ کہا ہوتا۔ صرف یک طرفہ بات ہی کہتے تھے اس لئے اس پر آپ خوش نہ ہوں۔ ورنہ یہ خوشی آپ کے دلوں پر رنگ لگائے گی۔

امت مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم میں برائیاں کسی رنگ میں بھی بڑھیں وہ ہمارے لئے دکھ کا موجب ہو گا چاہئیں۔ ہمارے لئے تکلیف کا موجب ہونی چاہئیں۔ اس کے ذمہ دار یہ علماء ہوں یا دیگر مسرکات یا ذاتیات ہوں لیکن ایک چھپے اسلام سے محبت کرنے والے کے لئے اس میں خوشی کا کوئی مقام نہیں ہے۔ ہاں استغفار کا مقام ہے۔ پس جہاں تک خدا کی تقدیر کا تعلق ہے۔ اس نے شرے وسیع پیمانے پر اس مہمان کو کھول کر رکھ دیا ہے لیکن اس کے علاوہ بعض انفرادی نشانات بھی ظاہر ہوئے ہیں اور وہ ایسے نشانات ہیں جن کی ضرورت اس لئے پڑتی ہے کہ بعض لوگ ان وسیع پیمانے پر پھیلے ہوئے نشانات کے مطالعہ کی بصیرت نہیں رکھتے۔ ان کی نظر میں یہ تو فسق نہیں ہوتی۔ نگاہیں محدود ہوتی ہیں یہ تو فسق نہیں ہوتی کہ عالمی حیثیت سے ان نشانات کا مطالعہ کریں اور موازنہ کریں اور اس طرح صداقت اور جھوٹ میں تفریق کر کے دیکھ سکیں۔ پس ان کے لئے خدا تعالیٰ پھر بعض نشانات کی انفرادی جوئیاں قسام کرتا ہے۔ ایسے لوگ جن پر ان کی نظر ہوتی ہے۔ ان کے ساتھ خاص سلوک کرنا ہے اور وہ سب کو دیکھ کر بھی بعض دفعہ وہ عبرت کا نشان بن جاتے ہیں۔ پھر وہ لوگ اللہ تعالیٰ کے فضل کے وارث بن جاتے ہیں اور وہ لوگ اللہ تعالیٰ کے ایک نمونہ بن جاتے ہیں اور اس طرح اللہ تعالیٰ کی برکتیں عطا کی جاتی ہیں۔

مرتے ہی رہتے ہیں۔ احمدی بھی فوت ہوئے اس طرح ہیں۔
 غیر احمدی بھی کثرت کے ساتھ فوت ہوئے۔ سینکڑوں احمدی
 ہوئے تو لکھا کہ غیر احمدی بھی فوت ہوئے۔ نہ کبھی میں
 سوچا نہ آپ کو سوچنا چاہیے کہ مباہلے کے نتیجے میں لوگ
 مر رہے ہیں۔ اس معاملے میں احتیاط ضروری ہے۔ خدا
 تعالیٰ کی تقدیر جتنا نشان دکھائے اسی کو قبول کرنا چاہیے
 اور اپنی طرف سے نشان بنا کر خدا کی طرف منسوب نہیں
 کرنے چاہئیں۔ یہ ایک بہت ہی جاہلانہ طریق ہے کہ ہم
 سوچ سوچ کر آپ ہی کہ خدا نے نشان نہیں دیا، ہم بنا
 لیتے ہیں۔ جس طرح مولویوں نے کہا کہ خدا نے تو ان کو نہیں
 مارا، ہم مارتے ہیں۔ اس کو تو ہم ایک جہالت کے طور پر برد
 کرتے ہیں۔ نہایت ہی بے وقوفوں والا طریق ہے۔ اس
 لئے جماعت احمدیہ کو تقویٰ کی باریک راہیں اختیار کرنی
 چاہئیں۔ اتنی بات کریں جس کے متعلق آپ کا مل یقین
 کے ساتھ شواہد پر قائم ہوتے ہوئے دُعا کو بنا سکیں۔
 خود یہ یقین رکھتے ہوں کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک
 نشان ہے۔ پس ان میں سے ایک میں نے چنا ہے۔ اور بھی
 میں جن کا ذکر بعد میں انشاء اللہ تعالیٰ یا کیا جائے گا
 زبانی یا شائع کیا جائے گا۔

ایک مولوی محمود احمد صاحب میرپور ری بہاں ہوا کرتے
 تھے۔ سیکرٹری جنرل اسلامک شریعت کونسل برطانیہ، ناظم اعلیٰ
 مرکزی جمعیت اہل حدیث برطانیہ۔ ایڈیٹر عراطھ مستقیم برمنگھم برطانیہ۔
 مباہلے کے کچھ عرصہ بعد انہوں نے یہ اعلان شائع کیا کہ مباہلہ
 تو یونہی فضول بات ہے۔ لوگ مر بھی جاتے ہیں اور خواہ مخواہ
 پھر احمدیوں کو عادت ہوتی ہے بتانے کی کہ یہ اس کی وجہ
 سے مر گیا۔ ضیاء بھی اسی طرح الفاگامرا ہے اور دیکھو تو
 احمدیوں نے کیا کہنا شروع کر دیا ہے۔ اس لئے یہ لغو بات
 ہے اور پھر یہ بھی کہا کہ
 مباہلے کا چیلنج کاہنہ تو صرف نبیوں کا کام ہے اور
 مرزا ظاہر احمد کا دعویٰ ہی نبوت کا نہیں۔

اس لئے اس کو مباہلے کا چیلنج دینے کا کیا حق ہے۔ اس کے بعد یہ
 واقعہ ہوا جو بخارہ حیرت انگیز تھا اور یوں معلوم ہوتا تھا کہ خدا
 کی تقدیر ظاہر ہوئی ہے کہ ایک ایسا حادثہ ہوا جس کے نتیجے
 میں کوئی شخص ہے کہ حادثہ ہونا چاہیے نہیں تھا۔ اور جب ان کی لاشیں گھر میں
 آئیں اور ان کے ساتھ ان کے عزیزوں کی ساس، کپڑے اور دیگر
 کی تو جس جگہ وہ لاشیں رکھی گئی تھی وہ صاف صاف
 کے نیچے گر پڑا اور اس کے پیچھے میں پھر کثرت کے ساتھ لوگ
 زخمی ہوئے، وارنٹ پڑ گیا۔ کراچی گیا۔ تو یہ واقعہ ایسا تھا
 جس سے مجھے خیال ہوا کہ اس کی تحقیق کرائی چاہیے کہ
 اگر ایک شخص مباہلے کو قبول کرنے سے انکار کر رہا ہے تو
 اس کے اور خدا تعالیٰ کیوں ایک دم ایسا غضبناک ہوا۔
 اس کے لئے کوئی وجہ ہونی چاہیے۔ اس کی تحقیق ہونی
 چاہیے۔
 چنانچہ جب میں نے تحقیق کی تو ایک حیرت انگیز بات یہ
 معلوم ہوئی کہ مولوی صاحب نے ۱۹۸۵ء کو مجھے

دیکھی۔ وہ تفصیل آپ جانتے ہیں، صرف خلاصہ اس کا یہ ہے
 کہ خدا کے غضب کی بجلی جس طرح ہلے دشمن کو پیستی رہی ہے
 اس طرح لازماً اب بھی چلے گی اور کوئی دنیا کی طاقت
 اس قانون کو روک نہیں سکتی۔ دشمنوں کے ساتھ خدا
 کے سلوک کی جو تاریخ آپ قرآن کریم میں پڑھتے ہیں
 وہ آج بھی دہرائی جائیگی۔ چنانچہ اس روایا سے جرات
 پاتے ہوئے اور یقینی طور پر اس کی یہی تعبیر سمجھتے ہوئے
 کہ چونکہ ضیاء صاحب میرے ذہن میں تھے۔ خطبے کا موضوع
 بننے والے تھے، اس لئے ان کے متعلق ہی ہے۔ میں نے
 کھیل کر آپ کے سامنے ذکر کیا کہ اب یہ شخص خدا
 کی تقدیر سے بچ نہیں سکتا۔ اور لازماً وہ بیماری
 ہوگی۔ چنانچہ

دیکھئے کہ اللہ تعالیٰ نے حیرت انگیز نشان دکھایا
 کہ ۱۲ تاریخ کو یہ خطبہ ہوا ہے اور ۱۳ تاریخ کو
 وہ ایک دھماکے کے ساتھ صدمہ ہمتی سے مٹا دیے
 گئے۔

بعد ازاں میں نے احمدیوں کی بھیجی ہوئی پُرانی روایا کے
 رجسٹر کا مطالعہ کیا اور وہ مضمون بہت ہی دلچسپ ہے۔
 وہ انشاء اللہ بعد میں کسی وقت یا بری ان کروں گا یا وہ
 شائع کر دیا جائے گا۔ حیرت انگیز طور پر اللہ تعالیٰ نے
 احمدیوں کو اسی انجام کے متعلق پہلے ہی باخبر کر دیا تھا۔
 ایک خاتون نے لکھا کہ میں نے دیکھا کہ ضیاء صاحب آسمان کی
 طرف اٹھتے ہیں اور ایک ضیاء کی طرح پھٹ کر تباہ ہو چکا ہے۔
 اب ایک عام آدمی کے تصور میں تو یہ بات نہیں آتی کہ آسمان
 کی طرف اٹھے اور ضیاء کی طرح پھٹ کر تباہ ہو جائے اور
 بالکل ایسا ہی واقعہ ہوا۔
 ایک شخص نے روایا میں دیکھا کہ شیخ مبارک احمد صاحب
 جو آج کل امریکہ میں ہیں، وہ کہہ رہے ہیں کہ

ضیاء کا جہاز ہوا میں تباہ ہو جائے گا۔
 اور یہ ساری روایا میں انہوں نے پہلے سے لکھ کر بھیجی
 ہوئی ہیں۔ ایک شخص نے لکھا کہ
 مجھے خدا تعالیٰ نے واضح طور پر خبر دی کہ ۱۹۸۸ء

کا سال ضیاء کے انجام کا سال ہے۔
 پس اب میں اور بھی رجسٹروں کا مطالعہ کر رہا ہوں۔ ان کی
 تاریخیں کس تاریخ کو ضبط ہوئے، کون کون صاحب ہیں، ان کے
 پتے جانتے کے ساتھ انشاء اللہ تعالیٰ جماعت کے از دیا ایمان
 کے لئے اور دنیا کے لئے ہدایت کا ذریعہ بنانے کی خاطر
 انشاء اللہ ان چیزوں کو شائع کر دیا جائے گا۔
 اب میں ایک ایسے شخص کا ذکر کرتا ہوں جس کے انجام
 کی جماعت احمدیہ انگلستان گواہ ہے۔ اور یہ بھی ایسا انجام
 ہے جو اتفاقی حادثے کا نتیجہ نہیں بلکہ اس کا مباہلے سے گہرا
 تعلق ہے۔ ضمناً میں آپ کو یہ بتلاؤں کہ دنیا میں لوگ

کا دعویٰ کرنے والا ہی دے سکتا ہے تو گویا پہلے مباحثہ کا جب چیلنج دیا تھا تو وہ اس وقت نبوت کا دعویٰ کر رہے تھے اور جھوٹا دعویٰ نبوت کرنے والا ویسے ہی ہلاک ہو جایا کرتا ہے۔

۱۰ اکتوبر ۱۹۸۸ء کو کار کے اس حادثہ کی خبر چھپی ہے۔ واقعہ یہ بھی ایک دردناک خبر ہے۔ اس پر ہمیں خوشی نہیں ہے۔ پھر ہر منگم کے ڈیلی نیوز (DAILY NEWS) میں جو واقعہ شائع ہوا ہے۔ غمزہ بیوہ کو ایک اور حادثہ سے دوچار ہونا پڑا۔ اور اس طرح سوگواروں کا ہجوم کا ہجوم تہہ خانے میں جا پڑا۔ (یہ انگریزی اخبار میں شائع ہوا ہے اس کا ترجمہ کیا گیا ہے) اور پھر اس سے قریباً ۲۵ کے قریب زخمی ہوئے اور واد بلا پڑ گیا۔ اس پر ہمیں کوئی خوشی نہیں۔ حقیقت ہے۔ اللہ تعالیٰ جانتا ہے کہ یہ ایک تکلیف دہ واقعہ ہے اور کسی کی تکلیف پر مومن خوش نہیں ہوا کرتا

لیکن خدا کے نشان پر ضرور خوش ہوا کرتا ہے اب میں آپ کے سامنے ایک دوسرے شخص کا ذکر کرتا ہوں جو دریدہ دھنی میں آج اپنی مثال آپ ہے۔ اور ان صاحب کا نام ہے منظور احمد چنیوٹی۔

انہوں نے ایک اعلان مبالغے کے جواب میں شائع کیا اور ۳ اکتوبر ۱۹۸۸ء کو اخبار جنگ لندن میں یہ سُرخ لگی:

اگلے سال پندرہ ستمبر تک میں تو ہوزگا قادیانی جماعت زندہ نہیں رہے گی۔ (مولانا منظور احمد چنیوٹی کا جوابی چیلنج)

جب یہ بات شائع ہوئی تو اس کے جواب میں میں نے ایک خطبہ میں اس کا ذکر کیا۔ اور میں نے کہا: منظور چنیوٹی صاحب ہمیشہ بہانے سے کسی نہ کسی طرح اپنے فرار کی راہ اختیار کر لیا کرتے تھے اب قابو آگئے ہیں۔ کھلم کھلا انہوں نے یہ کہہ دیا اور اعلان یہ کیا کہ جماعت احمدیہ نہیں رہے گی اور اس اعلان کی مماثلت کے طور پر مجھے لیکرام یاد آیا اور اس کا بھی میں نے ذکر کیا کہ اس نے بھی اسی قسم کا ایک اعلان کیا تھا کہ مرزا صاحب تو جھوٹے نکلیں گے اور میں اس طرح سچا انکلوں گا کہ جس عرصے میں یہ کہتے ہیں کہ بیکے بیٹھے والا ہوں۔ جماعت

چیلنج دیا تھا اور وہ چیلنج چھپا ہوا روزنامہ جنگ میں موجود ہے وہ شخص جو کہتا ہے کہ نبوت کے دعوے کے سوا کوئی چیلنج دے سکتا نہیں سکتا۔ وہ شخص جو کہتا ہے کہ یہ بہانہ خوریوں ہیں اور یہ کوئی نشان نہیں۔ وہ اس سے پہلے مجھے چیلنج دے چکا تھا۔ پس جب میں نے وہ چیلنج دیا۔ معاً دونوں فریق ہیں اس کی مقبولیت ہو گئی کیونکہ وہ پہلے چیلنج دے چکا تھا اور اس میں ذکر کرتا ہے کہ جب وہ قبول کرے گا تو اسی وقت مباحثہ ہو جائے گا۔ پس یہ وجہ تھی۔ خدا کی تقدیر پر جو نہیں بے وجہ کوئی کام نہیں کیا کرتی۔ اب اس پس منظر میں ان کا یہ چیلنج پڑھ کر میں آپ کو سناتا ہوں۔ اس سے آپ کو اندازہ ہو گا کہ کس طرح خدا کی تقدیر باریک نظر سے سمجھنے فرماتی ہے۔ وہ کہتے ہیں:۔ وہ نہیں ضرور اظہار احمد کو چیلنج دیتا ہوں کہ وہ ہمارے ساتھ اس بات پر مباحثہ کریں کہ مرزا غلام احمد سچا نبی تھا یا جھوٹا۔ ہمارا دعویٰ اور ایمان ہے کہ سرور دو عالم صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم آخری نبی ہیں۔ ان کے بعد کسی قسم کا کوئی نبی نہیں آئے گا اور جو بھی نبوت کا دعویٰ کرے گا وہ جھوٹا اور کذاب ہو گا۔ وہ حضرات جو کسی لالچ اور طمع کی بنا پر فادائیت قبول کر لیتے ہیں۔ انہیں قربانی کا بکرا بنانے کا بجائے مرزا صاحب سامنے آجائیں تاکہ ایک ہی بار فیصلہ ہو جائے۔

یہ ہر تاریخ ۱۹۸۵ء کو ان کا چیلنج شائع ہوا تھا اور قطعاً میرے علم میں نہیں تھا لیکن جب میں نے تحقیق کر والی اور اس وجہ سے کردالی کہ جس قسم کے واقعات ہیں۔ یہ کوئی اتفاقی حادثات نظر ہی نہیں آتے۔ صاف پتہ چل رہا ہے کہ یہ مبالغے کا کوئی اثر ہے۔ تب پتہ چلا کہ وہ اس بد بختی کی وجہ سے مارا گیا ہے۔ اور مجھے کہتا ہے کہ جماعت کو قربانی کا بکرا نہ بناؤ۔ خود کیوں نہیں قربانی کا بکرا بننے تاکہ ایک دفعہ قصہ پاک ہو جائے۔ پس خدا تعالیٰ نے اس کو قربانی کا بکرا بنا دیا اور وہ قصہ ہمیشہ کے لئے پاک کر دیا اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت پر اس کی یہ ہلاکت ہمیشہ کے لئے ہر تصدیق بن کر ثبت ہو چکی ہے۔ کوئی طاقت اب دنیا میں نہیں جو اس صداقت کی گواہی کر سکا۔

دوسرے حوالے جن سے مجھے تعجب ہوا تھا جس میں اس نے انکار کیا ہوا ہے۔ وہ ہیں "صراط مستقیم" ہر منگم۔ جولائی ۱۹۸۸ء اس میں لکھا ہے:-

وہ اس لئے اب مرزا اظہار احمد کو مرزا صاحب کی نمائندگی کرنے یا فریق بننے کی کوئی ضرورت نہیں۔ کیونکہ جس نے نبوت کا دعویٰ کیا تھا وہ اپنے اعلان یا دُعا کے انجام سے دوچار ہو چکا ہے۔

چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تکریم پر اس نے تبلیسی کی تھی یعنی تکریم کی خاطر حق کی تبلیسی کی تھی اور حق کو چھپا یا تھا اور پہلے خود چیلنج دے بیٹھا تھا۔ اس لئے خدا کی سزا سے بچ نہیں سکا۔ ہاں اسی میں ایک اور بات یہ تھی:-

"جہاں تک مباحثہ کا تعلق ہے۔ وہ تو نبوت

علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو عقائد میں عطا فرمائے ہیں آپ اور میں جن کے علمبردار ہیں یہ عقائد جو مجھے ثابت ہوں کہ یہ ممکن نہیں ہے اس لئے یہ شخص بڑی شہنشاہ دکھاتا رہا اور جگہ جگہ سجا گتا رہا آپ اس کی فرار کی کوئی راہ اس کے کام نہیں آئے گی اور خدا کی تقدیر اس کے فرار کی براہ بند کرے گی۔ اور اس کی ذمّت اور رسوائی و تکفیر آپ کے مقدر میں لکھا گیا ہے انشاء اللہ۔

(خطبہ جمعہ ۸۸-۱۱-۲۵)

اس کے بعد جو واقعات رونما ہوئے روزنامہ ملت ۶ اگست ۱۹۸۹ء لندن میں یہ خبر شائع ہوئی :-

”پنجاب اسمبلی میں بحث کے دوران خواجہ یوسف نے کہا کہ مولانا منظور احمد چنیوٹی نے مولانا اسلم قریشی کی گمشدگی کے موقع پر دعویٰ کیا تھا کہ وہ بازیاب ہوئے تو میں پھانسی چڑھ جاؤں گا“

ایک اور نشان کی طرف بھی اشارہ کر دیا ایک غیر احمدی اسمبلی کے ممبر نے اب خدا نے یہ بات اس کے دل میں ڈالی ورنہ کسی کو اس ماحول میں کیسے جرات ہوئی کہ احمدیوں کی تائید میں ایسی بات اتنی جرات سے کرے کہتا ہے کہ اس نے یہ دعویٰ کیا تھا کہ وہ بازیاب ہوئے تو میں پھانسی چڑھ جاؤں گا لیکن وہ اس دعویٰ پر پورا اثر سے اس لئے زیر بحث معاملہ زیر سمعی اور کے دعویٰ کو تسلیم کرنا مشکل ہے۔“

یہ زیر بحث معاملہ کیا تھا۔ سنئے اور کہتے ہیں :-
”دعا دینی جماعت کے سربراہ مرزا طاہر احمد نے ایک من گھڑت خبر کو بنیاد بنا کر اپنے خطبہ جمعہ میں تقریر کرتے ہوئے ۱۵ اگست ۱۹۸۹ء سے قبل میرے قتل کی پیشگوئی کی ہے اور میں پھر ایک استحقاق پیش کرتا ہوں۔“

آپ جانتے ہیں کہ یہ ہے تو جھوٹا ہی لیکن خدا نے اسمبلی کے ممبر سے اس کا جھوٹ ہونا ثابت کر دیا حالانکہ ان کو علم نہیں تھا کہ یہ جھوٹ ہے لیکن اس نے کتنا عمدہ استدلال کیا ہے کہ یہ شخص آج جھوٹا ہے کہ یہ کہتا ہے کہ اسلم قریشی کو مرزا طاہر احمد نے قتل کر دیا اور اگر وہ زندہ ثابت ہو جائے اور نکل آئے دوبارہ تو برسرِ عام میں پھانسی چڑھ جاؤں گا پھر ابھی تک زندہ ہمارے سامنے بیٹھا ہے آج جھوٹا شخص اس کا سہلا اعتبار کیا جا سکتا ہے؟ تو لعنت اللہ علی الکاذبین تو پڑے گی۔

ایک مولوی صاحب نے بیان دیا

علامہ سید زبیر شاہ صاحب بخاری ۲۹ اپریل ۱۹۸۹ء کو ایک فرسٹ سائڈ میں یہ اعلان شائع ہوا کہ

”منظور چنیوٹی عملاً اسمبلی کی رکنیت کھو چکے ہیں۔ اب وہ صرف چنیوٹ کے کھال فروش قصاب کے سوا کچھ نہیں ہیں۔ جو اپنی عزتوں کے اتنے دعویٰ کیا کرتا تھا کہ میں سارے پاکستان کا مولوی ہوں اور درباروں تک میری رسائی ہے اس کے ساتھ یہ سلوک ہو رہا ہے پھر جو کہتا تھا کہ میں حملہ کروں گا خود اس کو سلیم بنے کہ میں نے نہیں کروایا مگر خدا کی تقدیر نے حملہ ضرور کر دیا اس پر اور روزنامہ جنگ لاہور ۲۲ نومبر ۱۹۸۸ء (۲۲ نومبر یہ بھی بعد کی ہے) کی خبر ہے

”منظور چنیوٹی میرا قاتلانہ حملہ۔ بیٹا اور پھینچا رہی مولانا کے ادارے دعوت ارشاد پر مخالفین کی فائرنگ اور پھر انہوں نے چنیوٹی کے لڑکے شاد اللہ اور سید امیر حمزہ کو قتل کر دیا۔ علی کے حامیوں نے کافی مارا بیٹا۔“

کسی کے ذہن میں کوئی اشتباہ بھی بیٹھا نہیں پڑا نہ کوئی مقدمہ میرے خلاف درج کرانے کی اس کو تو فرسٹ علی اور جو اس کے منہ سے

احمدیہ صفحہ ہستی سے مٹ جائے گی۔ تو میں نے کہا: ایک وہ لکھتا تھا ایک لیکچر آج پورا ہوا ہے جس نے یہ جینج کیا ہے۔ اس کے بیچے میں ان کو بعد میں بڑی سخت گھبراہٹ ہوئی کہ یہ تو میرا ایسا جینج کر بیٹھا ہوں کہ جو بظاہر پورا ہوتا دکھائی نہیں دیتا تو انہوں نے ایک پریس کانفرنس میں شاید یا ویسے ہی کسی جگہ اعلان کیا کہ روزنامہ جنگ لاہور میں ۲۰ جنوری ۱۹۸۹ء کی اشاعت میں آپ اس کو پڑھ سکتے ہیں۔

”منظور احمد چنیوٹی نے دعویٰ کیا کہ انہوں نے ۱۵ اگست ۱۹۸۹ء تک صرف مرزا طاہر احمد کے ختم ہونے کی بات کی تھی ساری جماعت احمدیہ کی نہیں۔“

پہلیں ایک یہ بھی وقت کہ اوپر ان کو تو یہ کی وضاحت کی تھی مل گئی اب میں آپ کو بتانا ہوں کہ منظور احمد چنیوٹی کے ساتھ خدا کا جو سلوک ہوا اور ان کے متعلق جو میں نے کہا تھا وہ کیا تھا؟ انہوں نے بعد میں بہت دادیلا کیا کہ

جماعت احمدیہ کے امام نے

میرے متعلق قتل کی پیشگوئی کی ہے اور جس طرح انہوں نے ضیاء کو قتل کر دیا ہے اس طرح میرے قتل یہ بھی رہے ہیں اس لئے انہوں نے اپنے خطبات میں اعلان کیا کہ میں اس کا نوٹس صدر پاکستان کو بھی دے چکا ہوں پرائم منسٹر کو بھی دے چکا ہوں باقی پولیس کے تب افسران کو بھی دے چکا ہوں کہ اگر میں قتل ہوا تو میرا قاتل مرزا طاہر احمد ہوگا کیونکہ اس نے یہ اعلان کر دیا ہے نبی مہیا بلکہ تو جھوٹ اور بیخ پر تھا اور جواب میں جھوٹ بولا جا رہا ہے۔ وہ بھی کھلا کھلا اور یہ چہ دربارہ امت و زورہ کہ بگف چرخ وارد یہ بھی کہا کہ میری کف میں ان کی وہ کیسٹ ہے جس میں یہ اعلان کیا گیا اور آپ سب سن چکے ہیں اس خطبے کو اس میں ہرگز یہ اعلان نہیں کیا گیا تھا۔

کھلم کھلا جھوٹ

وہ اعلان کیا تھا میں آپ کو پڑھ کے سناتا ہوں اور پھر دیکھیں آپ کہ خدا تعالیٰ نے وہ باتیں سچی کر دکھائیں یا نہیں جو ان کے متعلق میں نے کہیں تھیں۔ میں نے یہ کہا تھا کہ ”یہ مولوی لازبا اب اپنی ذمّت اور رسوائی کو بچانے والا ہے (یہ سے پیشگوئی۔ یہ مولوی لازبا اب اپنی ذمّت اور رسوائی کو بچانے والا ہے) کوئی دنیا کی طاقت اب اس کو اس ذمّت اور رسوائی سے بچا نہیں سکتی جو خدا تعالیٰ مہیا بلکہ میں جھوٹ بولنے والے باغیوں کے لئے مقدر کر چکا ہے اور لعنت اللہ علی الکاذبین کے اثر سے اور اس کی پکڑ سے اب کوئی دنیا کی طاقت اسے بچا نہیں سکتی۔ پس انشاء اللہ ستمبر آئے گا اور ہم دیکھیں گے کہ احمدیت نہ صرف زندہ ہے بلکہ زندہ تر ہے۔ ہر زندگی کے میدان میں پہلے سے بڑھ کر زندہ ہو چکی ہے۔“

اگر مولوی منظور چنیوٹی زندہ رہا

(یہ الفاظ ہیں) تو ایک ملک بھی اس کو ایسا دکھائی نہیں دے گا جس میں احمدیت مرگئی ہو اور کثرت سے ایسے ملک دکھائی دیں گے جہاں پر احمدیت از سر نو زندہ ہوئی ہے یا احمدیت نئی شان کے ساتھ داخل ہوئی ہے اور کثرت کے ساتھ فردوں کو زندہ کر رہی ہے پس ایک وہ اعلان تھا جو منظور چنیوٹی نے کیا تھا ایک یہ اعلان ہے جو میں آج آپ کے سامنے کر رہا ہوں اور میں آپ کو یقین دلانا ہوں۔ دنیا دہر سے ادھر ہو جائے خدا کی خدائی میں یہ بات ممکن نہیں ہے کہ منظور چنیوٹی سکا تابت ہو اور میں جھوٹا نکلوں۔ منظور چنیوٹی جن خیالات اور عقائد کا قائل ہے وہ سب تائید ہوں اور حضرت اقدس مسیح موعود

تمام دنیا بر احمدیت کی سچائی کو روشن کر رہا ہے

اس سچائی کے ثمر کو بڑھانے میں آپ نے بھی کچھ کام کرنا ہے اور وہ ہے آپ کی نیکی، آپ کا تقویٰ آپ کی دعائیں۔ یہ وہ سوزت نہیں ہے جو نکلنے کے بعد پھر ایک وقت کے بعد مدہم پڑا کرتے ہیں۔ جو سچائی کے نشان کے طور پر خدا کی طرف سے سوزج اُبھرا کر ہے۔ اس وقت کے ساتھ ان کی روشنی بڑھتی رہتی ہے اور ان کا نور پھیلتا چلا جاتا ہے وہ نشانات جو حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں کور باطن دشمن نزدیک سے نہیں دیکھ سکتے تھے اور جن کی شہرت زیادہ سے زیادہ مکہ کے ارد گرد تک پہنچی تھی آج دنیا کے کناروں تک وہ شہرت پا چکے ہیں اور دنیا کی عظیم قوموں تک بھی وہ نشان اپنی روشنی پہنچا رہے ہیں اور دن بدن اپنی جگہ میں بڑھتے چلے جا رہے ہیں۔

اس لئے مہا ملے کا جو یہ نشان ہے یہ آج اور کل تک کا نشان نہیں نہ پیرسوں تک کا نشان ہے۔ یہ ہمیشہ ہمیش کا ایک نشان ہے جس کی روشنی بڑھ سکتی ہے اور اس کا احمدیت کے کردار سے گہرا تعلق ہے۔ پس اپنے کردار کو بشنا روشن کریں گے اپنے سینے کو جتنا منور کریں گے اتنا ہی احمدیت کی صداقت کا سوزج روشنی تر ہوتا چلا جائے گا۔

پس

میری آپ سے یہی اپیل ہے کہ

خدا کا شکر بھی کثرت سے کریں اس نے ہم پر بے انتہا فضل نازل فرمائے ہے انتہا برکتیں دی جماعت کو آتی ترقی دی اور جماعت کی تاریخ میں ایسے ایسے دن آئے جن کی کوئی مثال اس سے پہلے نظر نہیں آتی۔ مثلاً اس سال چند دن پہلے ایک ملک سے یہ اطلاع ملی جہاں صرف ۵۰ احمدی تھے کہ آج خدا تعالیٰ نے ہمیں یہ دن دکھایا ہے کہ ۱۳۰۰۰ ہزار ۸ سو کچھ احباب جمعیت کر کے باقاعدہ جماعت احمدیہ

میں داخل ہو رہے ہیں اس سے پہلے دس ہزار تک کی خبر تو ہم نے غالباً پیرانے زمانے میں کہیں سنی ہوئی تھی لیکن وہ بھی اس قسم کی تھی کہ ایک قبیلے میں جا کر اعلان کیا اور اندازہ لگایا کہ وہ دس ہزار ہو گا لیکن یہ کہ دس ہزار باقاعدہ گنتی کے؟ پوری گنتی بتائی گئی ہے کہ تیرہ ہزار اتنے سو افراد جماعت میں داخل ہوئے ہیں اور ہر طرف یہی نظارہ ہے عجیب و غریب صاف جہن کو جس نے جمعوں کے اوپر مقرر کیا ہے وہ جب آتی ہیں نشانات سے ان کا چہرہ کھل اٹھا ہے کہتی ہیں اب تک خدا کے فضل سے وہ دکھنا ہوئے کا جو آپ نے کہا تھا خدا تعالیٰ پورا کر کے دکھایا ہے۔ سال اگر ۱۲ ہزار تھیں تو آج ۲۸ ہزار ہو چکی ہیں اور کل کی ۵۰ ہزار ہونے کی توقعات ابھی سے بڑی نمایاں نظر آ رہی ہیں تو اس طرح خدا تعالیٰ نے اس جماعت پر کثرت سے فضل نازل فرمائے ہیں اور بعض ایسے ممالک میں جماعت کو از سر نو زندہ کیا ہے جہاں ہمارا کوئی اختیار نہیں تھا۔

میں نے اس مہا ملے کی دعائیں منظور چنیوٹی کو مخاطب کرتے ہوئے یہ بھی کہا تھا کہ اگر تم زندہ رہے تو دیکھو گے کہ جماعت مرنے کی بجائے بعض ملکوں میں از سر نو زندہ ہو جائے گی چنانچہ چین ایک ایسا ملک ہے جہاں خدا کے فضل سے پچھلے چند دنوں میں از سر نو جماعت زندہ ہوئی ہے اور نہ صرف یہ کہ چین میں کئی جگہ جماعت قائم ہوئی ہے بلکہ چین سے باہر جو بعض علماء نکلے تھے انہوں نے جمعیت کر کے جماعت میں شمولیت کا اعلان کیا ہے اور مجھے ان کے خط موصول ہوئے ہیں کہ ہم نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ ہم واپس جائیں گے تو احمدیت کا بڑے زور سے پرجار کریں گے اور وہ اپنے ملاقول کے بڑے لوگ ہیں عجیب اتفاق ہے اور یہ اتفاق ہمیں یہ خدا کی تقدیر ہے کہ ہمارے عثمان چینی صاحب کے خسر چند دن ہوئے چین سے آئے وہ اپنے علاقہ کے بڑے عالم ہیں

بات نکلی تھی وہ خدا نے اس طرح پوری کی کہ اس کو جھوٹا کرتے ہوئے پوری کی اس کو سچا کرتے ہوئے نہیں کہ قتل کا ارادہ تو ہوا قتل کی کوشش بھی کی گئی لیکن میں نے نہیں کر دائی خدا نے وہ میں بعض لوگوں سے یہ پوشش کر دائی۔

جنگ لندن ۲۲ دسمبر کو یہ خبر ایک اسمبلی کی روئداد کے متعلق شائع ہوئی ایک صاحب نے یہ اعلان کیا (یہ بھی پنجاب اسمبلی کے اندر ہونے والا واقعہ ہے) وہاں ایک ممبر نے کھڑے ہو کر اعلان کیا کہ۔

”مولانا منظور احمد چنیوٹی نے کہا کہ پیپلر پارٹی کے دور حکومت میں انہیں بے گناہ طور پر پکڑا گیا تھا اور انہوں نے کوئی جرم نہیں کیا تھا اس پر ایوریشن کے رکن منظور الحسن ڈار نے کہا کہ میں ان کا ہمسایہ ہوں یہ اخلاقی جرم میں اندر گئے تھے۔ یہ اسمبلی کی گواہی۔ مہر لگ گئی اس کے اوپر۔ ہنگامی اجلاس چنیوٹ

بار ایسوسی ایشن روزنامہ حیدر (راولپنڈی) ۱۳ جنوری ۱۹۸۹ء
 ”منظور چنیوٹی اور جیسے تھکنڈوں پر اتر آئے ہیں اور انہوں نے ایک جھوٹا مقدمہ درج کرایا ہے۔ مقامی انتظامیہ اور پولیس منظور چنیوٹی کی نازیبا الفاظ پر مبنی تقاریر سے خوفزدہ ہو کر جان بوجھ کر بے گناہ لوگوں کو جھوٹے مقدمات میں ملوث کر رہی ہے۔“
 متفقہ قرارداد بار ایسوسی ایشن چنیوٹ۔ یعنی جیس جگہ کہتے ہیں اور نثر کے ساتھ جس کے نامزدہ بنتے ہیں وہاں کی

بار ایسوسی ایشن

کی متفقہ قرارداد ہے۔

”منظور چنیوٹی اور اس کے بیٹے کے خلاف ۱۸۲ رات ب کے تحت کارروائی عمل میں لائی جائے اور منظور چنیوٹی کو تحفظ اسٹیٹ گارڈ کے تحت

فوری طور پر گرفتار کیا جائے

جہاں تک عمومی طور پر ان علماء کا تعلق ہے جو بڑے کردار کے ساتھ انتخابات میں حصہ لے رہے تھے اور ایسے ایسے مقامات سے حصہ لے رہے تھے جہاں تاریخی طور پر وہ پہلے منتخب ہوتے چلے آئے تھے اور یہاں معلوم ہوتا تھا کہ وہ مقامات ان کی جاگزیں ہیں مثلاً گراچی۔ حیدرآباد اور بہت سے ایسے مقامات ہیں کہ جہاں پاکستان کے بننے کے بعد مسلسل مولویوں کا اثر بڑھتا رہا اور بعض ایسی سیٹیں تھیں جن پر وہ ہمیشہ سے قابض ہوئے چلے آ رہے تھے انتخابات کے بعد روزنامہ حیدر (راولپنڈی) ۲۵ نومبر ۱۹۸۸ء کو یہ خبر شائع ہوئی:

رو پاکستان کے تمام انتخابات میں مولویوں کی اکثریت کی ناکامی انجن سادات جعفریہ اسام آاد کے سیکرٹری نشر و اشاعت ملک اختر جعفری اور جنرل سیکرٹری سید نعیمی حسین کاظمی نے تمام انتخابات میں مذہبی سیما ہندوں کی شکست فاش کو

ضیاء ازم کے خاتمے

کی طرف ایک بڑی پیش قدمی قرار دیا ہے۔
 ”کچھ اقتباسات میں نے جتنے جتنے وہ پیش کرنا چاہوں گے میں بعد میں کہتی رہی وہ لڑنے وغیرہ کی خبریں ہیں جس میں تبصرہ کیا گیا تھا کہ ان انتخابات میں کیا ہوا ہے اور ضیاء ازم کے متعلق کہا گیا تھا کہ ۳۰ فیصد کے اندر ضیاء کا نام و نشان مٹ گیا ہے وہ جیسے کہ میں دکھائی نہیں دے رہے

تو میں آپ کو یہ بتانا چاہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ وہاں پہلے جو پہلا رائڈ ہے یعنی وہ سال جو آج ختم ہو رہا ہے اور وہ چیلنج جو ہم نے دیا تھا وہ عظیم نشان کامیابی کے ساتھ روز بروز سن کی طرح ظاہر ہو کر

منظوری عہدیداران جماعت احمدیہ بھارت

ہجرت ۱۳۶۸ھ، فلانہ، ۳۰ اگست ۱۹۸۹ء تا جون ۱۹۹۲ء

مندرجہ ذیل عہدیداران کی منظوری دی جاتی ہے اللہ تعالیٰ تمام عہدیداران کو مناسب رنگ میں خدمات دینے بجالانے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

قائم مقام ناظر اعلیٰ قادریان

سیکرٹری تعلیم مکرم کے کے محمد طلال الدین صاحب

ر امور عامہ و خارجہ مکرم ایم علی کوہا صاحب

مال ایم بی کوہا صاحب

رضیافت اہلس محمد سلیم صاحب

جاہیزاد کے سی ابو بکر صاحب

تحریک جدید کے نو فیر صاحب

وقف جدید کے ایم محمد سلیم صاحب

آڈیٹر ہدی قادری کوہا صاحب

محاسب سعیدی عبداللہ کوہا صاحب

سیکرٹری رشتہ ناظم ایم کے امینی کوہا صاحب

ایڈیشنل سیکرٹری تبلیغ و تربیت مکرم کے سعید منصور احمد صاحب

سیکرٹری مال مکرم سعیدی عبداللہ کوہا صاحب

سیکرٹری کرنل فنڈ رائی کے مبارک احمد صاحب

جماعت احمدیہ ارنیکا مکرم

صدر مکرم کے محمد صاحب

نائب صدر ایم محمد روز صاحب

جنرل سیکرٹری ایم ام عبدالرحیم صاحب

سیکرٹری مال ایم محمد اسلم صاحب

تبلیغ و تربیت عبدالرحمن صاحب

ایڈیشنل تبلیغ و تربیت منو پھیل پور صاحب

مدارق صاحب

آڈیٹر مکرم یوسف اور صاحب

سیکرٹری تحریک جدید وقف جدید مکرم سعیدی محمد صاحب

رضیافت کے عبداللہ صاحب

رشتہ ناظم بی بی کے عبد کبیر صاحب

جماعت احمدیہ میلہ پالیم

صدر مکرم سعیدی بی بی دانی عبدالقادر صاحب

جنرل سیکرٹری ایس بی بی ایچ ابو بکر صاحب

سیکرٹری مال شہنشاہ عبداللہ علی صاحب

رضیافت اہلس ایس ایس حسن ابو بکر صاحب

تبلیغ و تربیت ایم بی بی جمال الدین صاحب

ایڈیشنل تبلیغ و تربیت مکرم الدین نور محمد صاحب

سیکرٹری امور عامہ مکرم کے سعید عبداللہ صاحب

جماعت احمدیہ موائی پورہ

عہدہ نام عہدیدار

صدر مکرم سعیدی شیخ محمد الدین صاحب

سیکرٹری مال شیخ عبداللہ صاحب

تبلیغ و تربیت وی ایس شمس الدین صاحب

جماعت احمدیہ کابلینی

صدر مکرم سعیدی محمد کوہا صاحب

سیکرٹری مال ایم عبدالرحیم کوہا صاحب

جنرل سیکرٹری کے کے تاج محمد کوہا صاحب

سیکرٹری مال سی جی ناصر احمد کوہا صاحب

تبلیغ و تربیت ایم کے حنیف کوہا صاحب

تحریک جدید کے آئی نور الدین صاحب

جماعت احمدیہ بلی پورہ

صدر مکرم بی محمد کٹی حاجی صاحب

سیکرٹری مال وی بی محمد الدین صاحب

تبلیغ و تربیت و وقف مکرم سعیدی صاحب

سائر صاحب

جماعت احمدیہ سنگھ پورہ

صدر مکرم باری دانی صاحب

سیکرٹری مال محمد احمد صاحب

تبلیغ و تربیت شکیل احمد صاحب

ر امور عامہ رحیم خانی صاحب

رضیافت قیصر خانی صاحب

جماعت احمدیہ پیر گنڈی پورہ

ر منظوری احمدیہ (ایڈیشنل)

صدر مکرم محمد عالم صاحب

سیکرٹری مال مزیل احمد صاحب

نائب صدر محمد انور صاحب

نائب سیکرٹری مال اتم الرحمن صاحب

جماعت احمدیہ کالیگٹ

صدر مکرم سعیدی کمالی صاحب

نائب صدر ایم ایم کوہا صاحب

سیکرٹری مال ایم احمد سعید صاحب

سیکرٹری تبلیغ و تربیت مکرم کے عبدالرزاق صاحب

آڈیٹر مکرم کے الی عبداللہ صاحب

جماعت احمدیہ ٹیلی چیری

صدر مکرم سعیدی محمد صاحب

سیکرٹری مال ایم بی بشر صاحب

تبلیغ و تربیت ایم بی ایم شرف الدین صاحب

جماعت احمدیہ چھوٹا اٹنا

صدر مکرم شیخ نصیر الدین صاحب

سیکرٹری مال ر مظهر الحق صاحب

تبلیغ و تربیت وارث علی صاحب

تعلیم و تربیت مکرم عبد الہاب صاحب

رضیافت ایم ایس الانبیاء صاحب

جماعت احمدیہ دیو گھر

صدر مکرم حیدر علی صاحب ایڈریٹ

خطبہ جمعہ بقیہ صفحہ ۱۱

اور وہاں کی پرووینشل (PROVINCIAL) اسمبلی کے ممبروں اور جماعت کے بڑے سخت مخالف ان کی بیٹی مخلص احمدی ہوگی لیکن خود مخالف جب یہاں تشریف لائے تو بیٹی مخلص احمدی سستی ان کی مخالفت سے میرے پاس آکر قریباً دو دنوں کی بات کو ساتھ لے کے آئی کہ ان کی سمجھ میں کچھ نہیں آتا۔ میں کیا کروں؟ اسے خدا کے لئے میرے لئے دعا کریں۔ میں تو بہت پریشانی میں مبتلا ہو گئی ہوں میں سمجھانے کی کوشش کرتی ہوں بات ان کے سامنے نہیں پڑتی تو ان کو میں نے کچھ سمجھایا کچھ دعا کی اور عثمان چینی صاحب کو بھی بلا لیا کہ بقیہ کسر وہ پوری کریں۔ چنانچہ عجیب اتفاق میں اتفاق کہہ دیتا ہوں مگر اس کو خدا کی تقدیر ہے کیا چاہیے۔ ان دنوں میں ایک دوست میرے پاس تشریف لائے۔ وہ لاہور سے تھے۔ انہوں نے کہا کہ میں نے ایک خواب دیکھی ہے کہ دوسرے ملکوں کے بعض علماء بڑی دور دور سے آپ کے پاس آ رہے ہیں اور غالباً چین کا بھی اس میں ذکر تھا۔ میں حیک کر کے بعد میں بتاؤں گا اور وہ ایسے علماء ہیں جو اپنے علاقہ پر بڑا اثر رکھتے ہیں اور آپ کے پاس چند دن ٹھہر کے اجمیرت قبول کر کے واپس چلے جاتے ہیں اور ان علاقوں میں پھر آگے اجمیرت کے چرچے چل پڑتے ہیں۔ تو میں نے ان کو کہا کہ ایک عالم تو آجکل یہاں پہنچا ہوا ہے۔ اب دیکھیں جانے سے پہلے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کے سارے شکوک صاف ہوئے انہوں نے بہت کی آ کے مجھے دعا کیلئے تاکید کی اور یہ وہ کہہ کر آپ دیکھاں گے کہ میں اپنے وعدہ پر پورا اترنے والا ہوں ہوں۔ میں جا کر اپنی ساری کوشش صرف کروں گا کہ وہ سارا علاقہ عنقریب اجمیرت کے نور سے منور ہو جائے تو یہ بھی

مباہلے کا ایک پہل

ہے۔ میں نے کہا تھا کہ اگلی صدیاں اس کے پہلے یا اس کے انشا اللہ ہیں چین میں اجمیرت جواز سر نو زندہ ہوئی ہے اس کا پہل تو اگلی صدیاں کیا قیامت تک چین کے لوگ کھاتے رہیں گے اور استفادہ کرتے رہیں گے۔ ایسے اللہ اللہ جتنا بھی شکر کیا جائے کم ہے لیکن ابھی دعائیں جاری رہنی چاہئیں اور نیکی اعمال کے ساتھ معاہلے کے انشا اللہ کو روشن تر کرنے کی ضرورت باقی ہے۔

سیکرٹری مال شیخ علی صاحب
تبلیغ و تربیت مشفق علی صاحب
رضیافت سید وحید صاحب
جماعت احمدیہ سنگھ پورہ
صدر مکرم سعید محمد السلام صاحب
نائب صدر سید عبدالقادر سید الدین صاحب
سیکرٹری مال تحریک جدید وقف جدید
مکرم میر عبدالرحیم صاحب
ر امور عامہ و خارجہ مکرم عبدالعظیم خاں صاحب
تعلیم و تربیت و تبلیغ
مکرم سعید عبدالقادر سید الدین صاحب
رضیافت شیخ عمر علی صاحب
آڈیٹر سید ولستالی صاحب

ہوشیار کے دشمن تاب و توان اہل درد

از حافظ سید مختار احمد مختار شاہ، پشاور، تلمیح حضرت امیر مہدی علیہ السلام

اسے کہ ہے فی الحال نذر دشمنان اہل درد
 لے جسے کبر و نخوت لے سرایا بغض و کین
 اسے لے کھنکھانے کے انصاف نہیں ظلم و ستم
 لے کہ بد بختی و بد گوئی میں ہے مشاق و طاق
 دیدہ و دانستہ یہ کھین قوی ناغواب
 حریف یہ تاہم رول و لہریں دروغ سے مردوخ
 آہ یہ بختی پریشانی تیری یہ ناخن کوشیاں
 حریف یہ لہریں و لہریں جھگڑے اہل جور
 آہ یہ شوق دلازاری یہ خوئے ظلم آہ
 یہ ستم آریاں یہ افسس راہ روزاریاں
 دل جگر میں کھنکھانے تیری تیغ جوڑے
 تیرے فقرے دل کھنکھانے تیری جان خواہش
 تیرے ہاتھ تیرے ہاتھ جانے جگر جھلسنی کیا
 جو جس غم سینے میں لب پر نالہ ہائے جانگراں
 چشم گریاں سینہ بریاں رنگ زرد واہ سرد
 بے محابا ہنسنے والو یہ ہنسی اچھی نہیں
 یہ دعوت کس لئے تو اس نذر منسور و کیوں
 وہ ہیں خور تیری صفحہ ڈھیرا پہ اک شرف غلط
 رنگ لائیں رنگ ہائے تیرے تیری دل آزار سیاں
 ماہی بے آب ہیں لاکھوں دل زار و زوار
 دل سے نکلے جو دغا خالی نہیں بجائی بھی
 اسے ستم گر آہ منظر ہاں سے لازم تھا حذر
 ہر تو کیوں کر ہو بیان شدت انازہ و غم
 پیر لیاں پھر گھبراؤ کب تک کہاں تک انتظار

اسے کہ جس سے شاد ہیں شوہان جان اہل درد
 اسے کہ ستم بچا دے ایندا زبان اہل درد
 اسے کہ جفا جوئے عدوئے مہربان اہل درد
 اسے کہ سے غارت گرا من و اماں اہل درد
 یہ زبان آرائی بہر گرشان اہل درد
 صدف یہ تلمذیب و تردید بیان اہل درد
 آہ یہ سرگوشیاں بہر زبان اہل درد
 صدف یہ مدح و ثنائے دشمنان اہل درد
 آہ یہ کوشش بے تکلیف جان اہل درد
 اس قدر تو ہیں یہ تحقیر شان اہل درد
 سے گواہ حال چشم خون چکان اہل درد
 تو نے ظالم مسخ کردی داستان اہل درد
 ہر طرف سے شور و فریاد و فغان اہل درد
 ایک ہن گامہ ہیا ہے در میان اہل درد
 یہ ثبوت اہل غم ہے یہ نشان اہل درد
 آٹھ آٹھ آنسو لاتی ہے فغان اہل درد
 تیرے بس میں جب نہیں نفع زبان اہل درد
 جو یہ کہتے ہیں مرثا میں گے نشان اہل درد
 کبہ رہے ہیں اشک چشم خون نشان اہل درد
 ہوشیار کے دشمن تاب و توان اہل درد
 ہے قیامت زنا یہ تیرے کسان اہل درد
 تیر جاتی ہے جگر میں یہ سستان اہل درد
 دل سے قبضہ میں نہ قابو میں زبان اہل درد
 تو کہ عمر سے لے خدائے مہربان اہل درد

عمر شش تک پہنچا ہے شور نالہ ہائے غم شب
عمر اسے مختار صبر سے کر جان اہل درد

درخواست دعا

عزیزہ محترمہ مبارک کہ بیگم صاحبہ
 بنت کرم الحاج سید محمد معین الدین
 صاحب امیر جماعت : حمدیہ حمید
 آباد اپنی پیشگی ۲۰ جون ۱۹۸۹ء
 فرماتی ہیں کہ محترمہ سید صاحبہ
 تاحالی بیمار چلے آ رہے ہیں پیشاب
 کرنے میں تکلیف سردی سے بیمار
 آتا ہے : دوبارہ عثمانیہ درخونہ
 میں داخل کیا گیا ہے ڈاکٹر کی مدد
 رہا ہے ابھی تک ڈاکٹر کی دیکھ رہے ہیں
 پیچھے : معمولی خود بھی علیحدگی
 کامل کیلئے ضروری درخواست دعا ہے
 (ادارہ)

دعا کی کاپی و ساری سہولتیں کا کفایت اہل
 روح و جسم : عظیم الشان کتب کی کتب و رسائل
 محمد علی الرحمن صاحب مدظلہ العالی
 ۱۵۱۵۰۸۹

طالب دعا: سید ادریس احمد عاجز ربوہ

منقول از افضل قادیان ۲۲ فروری ۱۹۳۶ء

داغ و زخم کا نہ صاحب

لاکھ لاکھ ہائے باسیرت گیتہ گیتہ
 لاکھ لاکھ ہائے کبر و نخوت سسری اکالے
 جہل : سسری سسری سسری سسری
 جب تک طاقتور یہ ہیں ضرور کے جان و مال حلال
 سب الفاظ کے گور کو دہلے سب سسری سسری

ضبط نفس کی آواز بٹھیں ماہ رمضان کرتا ہے
 ظالم سے اصلاحی سہاقت میرا قرآن کرتا ہے
 لیس اس کے نام پر جو کی آج مسلمان کرتا ہے
 آنکھیں نور کھلے سہے تو دیکھ اس کی اک اور مثال
 اس کے منوں لہریں جو ابڑی اس لبتی کاحال

پورے دنیا کے ہر گوشے میں
 سسری سسری سسری سسری
 اپنی سسری سسری ہوتے ہیں جو جا میں سسری سسری
 لبتی لبتی لبتی لبتی

کون سے صاحب سے دیکھیں بیا کے بچوں کہاں مہدی کے تھالی

لاکھوں عیب دکھائی دیتے ہیں سوسن میں
 شکل نظر آتی ہے ایسی ہی درہن میں
 ایک کہاں کی گرگ دیکھنے کی بچپن میں
 بچپن بیتا مگر کہاں ابھی سے فورہ ماہ رسال
 صبا جو ہیں اسدا سے قابل اس میں حال اب کمال

پر ذہن نہ دکھائی میں صدف کچھ صاف دکھائی دیتا ہو
 مظاہموں کو چھوڑو خود انصاف دکھائی دیتا ہو
 کس کو ہے منظور کھینچے جو اسے سسری لبتی ہو
 بلکہ ہو لاکھوں لاکھوں میں تو نے دو دو کوڑی میں حال
 تخت ہے قائم ایسے لبتی لبتی لبتی لبتی

پھر کسی آمرکا ہو یا دور سسری سسری ہو
 بھرو ریاست اس کی فطرت ناری ہو یا توری ہو
 لیکن دن و دور نہیں جب بات خدا کی توری ہو
 (باقی شعر کالم علیہ السلام پر ملاحظہ کریں)

تسطہ ہضم

پاکستان کے مظلوم احمدیوں کے درناک تاثرات

پاکستان میں احمدیوں کے خلاف مظلوم کی ایک نازہ روجیل پٹری ہے جسے "تسطہ ہضم" میں پیش کیا جا رہا ہے۔ احباب کرام! روجیل پٹری پاکستانی مظلوم احمدیوں کی حفاظت کے لئے مخصوص ہے اور اس میں جاری رکھیں اور یہ کہ اللہ تعالیٰ "عہد بن احمدین" کے ظلم کے ہاتھ کو روک دے اور ان کی ہدایت کے سامان ظاہر فرمادے۔

رحم بے دلی میں عرصے محفوظ رکھا گیا ہے (درتین) (رابطہ پتلا)

دوسرا واقعہ

دارالصدر شمالی ریلوے سے مکرم نور احمد صاحب غائب احمدیہ عہد سالہ جشنِ شکر کی تیار پوری اور اس کے منانے پر حکومت کی طرف سے لگائی جانے والی پابندی کا ذکر کر کے اپنے خط مقررہ ۸۶-۳۸-۳۸ میں لکھتے ہیں:-

دو دوسری صورتوں کے آغاز سے مہینوں پہلے جشنِ شکر شایان شان طریق پر منانے کے لئے یہاں تیاریاں شروع کر دی گئی تھیں۔ اہل ریلوے نے ریلوے کی تزیین و آرائش کے لئے سب سے منظور پھر کو شش کی۔ روپیہ خرچ کیا۔ افرادی قوت اس مسئلہ کی بہت ڈیٹا بن گئی۔ انتظامات کے سلسلہ میں آئے دن صدور (محلہ) کے اجلاس ہوتے رہے۔ اور ہر فرد نے داسے درنے سمجھنے شروع کر دیے۔ مگر یومِ شکر سے ایک دن پہلے حکومت کی طرف سے تمام کارروائی قانون کے زور پر منجمد کر دی گئی۔ جس کا نتیجہ ان میں شدید رنج و غم میں آ گیا۔ ظاہر ہے کہ اتنے اہم موقع پر حکومت کا یہ خالص اقدام کس قدر تکلیف دہ ہو سکتا ہے مگر اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ جماعت کی اعلیٰ اخلاقی تربیت کے نتیجے میں یہ رد عمل زبانی اظہار ناراضگی تک محدود رہا۔ اور سوائے چند نوغیز بچوں کی جہ ضرورتاً حرکت کے کوئی غیر معمولی واقعہ رونما نہ ہوا۔ لیکن پولیس نے بچوں کی ان حرکات کا نہایت سخت سے نوٹس لیا۔ اور ۲۹۸-۲۹۸ کے سخت ان کے خلاف مقدمات درج کر لئے۔ شہر میں سپیشل پولیس کے دو حصے مقرر کیے گئے اور کمانڈوز تک کو تیار رکھا گیا جسے یہاں کوئی بہت بڑی بھارت ہونے والی تھی جو پولی اپنے مخصوص لباس میں نگران کے ہمراہ شہر میں پھرتے رہتے یہاں ایک احمدی بچہ بھی اس کا روٹی سے متعلق ہراساں نہ ہوا۔ (ادارہ)

تخصیصی ریلوے والہ

شاہراہ اپنے ایک تازہ مکتوب مجھ پر ۸۹-۱۸-۱۸ میں رقمطراز ہیں:-

میرے سلام کے ٹھیکیداروں نے قرآن مجید کے جلائے جانے کا بہانہ بنا کر تقریباً نکانہ صاحب کے تمام احمدی گھروں کو جلا کر خاک تر کر دیا۔ ہم جنوں کے ٹولے کے عزائم کو ٹھکرانے کے لئے دو دنوں کے روز ۸۹-۱۲-۱۲ کو صبح پانچ بجے تیار ہوئے اور ۱۰ بجے تک اسے دبا دیا گیا۔ لیکن انہوں نے حوصلہ افزا جواب دیا کہ فکر نہ کریں۔ عزم نبوت والوں نے رات کو قبضہ کر لیا۔ لیکن دایا تھا کہ ہم صرف احتجاجی جلسوں لگائیں گے۔ ضابطہ قسم کو بھول کر انہوں نے گھروں کو جلا کر خاک تر کر دیا۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ پانچ گرام پر گرام بنا کر جلا دیا گیا اور گھروں کی مشینیں ترقیب دیا گیا تھا۔ تقریباً ایک گھنٹہ میں سارے احمدی گھروں کو جلا کر خاک کر دیا۔ شاہراہ نے ابھی پانچ ماہ پیشتر نیا مکان تعمیر کیا تھا۔ ابھی اس مکان کا ۵۰ روپے ہر ارہ پہلے فرض واجب الادا تھا کہ اسلام کے نام پر یہاں پر اردوں ملے ۸۹-۳-۱۲ کو مکان کو شدید لہ لہا

پہنایا۔ مکان کے دو مردوں کی بیعت اور فرس بالکل خراب ہو گیا اور گھر کا ہر قسم کا اثاثہ نذر آتش ہو گیا۔ خاکسار کا ذاق ریکارڈ بھی ضائع ہو گیا۔ ظالموں نے ہمارے صرفہ زیب تن کپڑے بھجوت اور ہر قسم کے پارچہ جانت نذر آتش کر دیئے۔ خاکسار کے پاس گھر پر کسی غیر احمدی کا نوٹر سائیکل پڑا ہوا تھا۔ حملہ سے ۱۰ منٹ پہلے وہ لنگوایا گیا جس کی وجہ سے وہ غیر احمدی بہت متاثر ہوا۔

راقتباس خذ از مکرم و اولاد احمد صاحب شاہراہ ہندو اکثر گورنمنٹ ٹیچر سکول۔ کوٹ حسین خان ۲۹۹ ریلوے جلاؤ سنگ کالونی۔ نکانہ صاحب ضلع راجستھان۔ پتلا شہر مشرقی ضلع فیصل آباد سے مکرم زبیر احمد صاحب اپنے ایک تازہ خط میں حضرت امام جماعت احمدیہ کی خدمت میں لکھتے ہیں کہ وہ آپ کی خدمت میں میرا یہ پہلا خط ہے۔ میں بھی ان لوگوں میں شامل ہوں جن کے گھر اور میری ریلنگ کی دکان جلا دی گئی۔ جب سرکاری مسلمانوں کا جلوس آیا تو انہوں نے سب سے پہلے ہماری مسجد کو آگ لگا دی۔ ہمارا گھر بھی مسجد کے قریب ہے انہوں نے پہلے ہماری مسجد کو آگ لگا دی۔ دروازے اور کھڑکیاں توڑ دیں۔ اس میں ہمارے جشنِ عہد سالہ کے مقرر بھی تھے۔ بت نہیں ان کو آگ لگا دی یا گولوں میں پھینک دیا۔ احمدیوں نے جب انہیں مسجد کو آگ لگانے سے روکا تو انہوں نے اپنی مسجد کے قریب سے احمدیوں پر فائرنگ شروع کر دی۔

نکانہ صاحب

راقتباس از خط مکرم زبیر احمد صاحب دلد محمد لونا صاحب چک عسلی شرقی۔ تحصیل پتلا والہ۔ ضلع فیصل آباد

نکانہ صاحب سے مکرم نور احمد صاحب کے گھروں اور مسجد پر حملے کی روایت بیان کرتی ہوئی لکھتے ہیں کہ ۲۳ اپریل کو صبح صبح ہم جاگے تو اعلان ہوا کہ نکانہ صاحب کے خلاف جنوس نکالے جائیں گے۔ ہم یہ سن کر نہیں سمجھتے تھے کہ وہ جانی اور مالی اتنا نقصان کر دیں گے۔ ایک دم جلوس شعلوں سے بھرا ہوا ہمارے گھر کی طرف آ گیا۔ ہم تھکے گھروں سے بھاگ آئے۔ ہمارے ہمسایوں نے آہیں پناہ دی۔ جب پہلے وہ مسجد میں گئے تو انہوں نے مسجد کے مینار گرائے تو میری والدہ محترمہ نے میرے ابا جان کو کہا کہ مسجد کی حفاظت کے لئے جیسے بھی ہو سکے ضرور جائیں تو میرے ابا جان اور میرے بہنوئی سلطان احمد صاحب مسجد کی حفاظت کے لئے چلے گئے تو انہوں نے ان دونوں کو بہت مار پیٹا۔ میرا ابا جان چل پھر نہیں سکتے۔ اور نہ ہی ڈکھو بیٹھ سکتے ہیں۔ وہ دونوں سٹیجوں پر وہ ہسپتال میں جماعت احمدیہ کی طرف سے زہیر علاج ہوا۔ ان کی غیر موجودگی میں مخالفین ہمارے گھر آئے اور ہمارا سارا گھر تباہ و برباد کر دیا۔ اس وقت جہاں تو ایک طرف سرخواریاں کے لئے بھی ٹھکانہ نہیں ہے۔ ہمارے گھر کی چھتیں دیواریں سب کاٹ دی گئیں۔ پیابے آقا زین العابدین علیہ السلام کو طالب ہوں اور تمہارے دونوں سے بد ہمارے پیر بھی شہر میں ہونے لگے ہیں۔ میری بیٹی اور والدی کو کھانا کتا میں جلا دیں۔ وہاں میں کہ خدا نخواستہ انہوں نے کھانا کھا لیا۔ میری باجی امنا الغفور کو ایک مکان میں اکٹھا کر لیا۔ وہاں سے وہ خاندان مسجد کی حفاظت کے لئے گئے ہوئے تھے۔ ان کو بھی رجم کر دیا اور اس کے بچوں کو آگ میں گرنے کا بھیج کر کشتی کی۔ لیکن خدا کے فضل سے انہیں آگ سے نکل لیا انہوں نے میرے بہنوئی کے سر میں آگ لگائی تھی مگر وہ بچ گیا۔ لیکن پیابے آقا زین العابدین علیہ السلام کو بھی شکر ہے۔ میرا باجی جس کا خاوند زخمی ہے وہ بالکل نہیں بڑھ سکتا۔ کہتی ہے کہ احمدیوں کی خاطر جان تک بھی قربان کر لی ہے۔ تو اسے بھی شکر ہے۔

راقتباس از خط مکرم نور احمد صاحب ہفت مکرم و اولاد عبدالغفور صاحب ہمدان صاحب۔ نکانہ صاحب



مجموعی انجمنی تقریب مدرسہ احمدیہ قادیان

قادیان کے ۳۰ آج مدرسہ احمدیہ کے ہال میں حسن قرأت خوش الحانی۔ اذان اور فی البدیہہ تقاریب کا ایک علی مقابلہ کرایا گیا جس میں ہر چار گروپ کے دو دو منتخب طالب علموں نے حصہ لیا واضح رہے کہ یہ گروپ محترم ناظر صاحب خدمت درویشان کی ہدایت پر بنائے گئے ہیں۔ ہر گروپ کے ارکان کی تعداد کم و بیش ۲۵ طالب علموں پر مشتمل ہے گروپ کے اسماء وچ انچارج اساتذہ درج ذیل ہیں۔

دیانت گروپ	انچارج	مکرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر فاضل
کرامت گروپ	"	میز احمد صاحب خادم فاضل
شرف گروپ	"	مبشر احمد صاحب بٹ ایم اے
دیانت گروپ	"	مولوی جلال الدین صاحب شرف فاضل

بچے تمام طلباء اور اساتذہ کرام کی موجودگی میں زیر ہدایت محترم ہیڈ ماسٹر صاحب مدرسہ احمدیہ اس تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے اذان بعد محترم ہیڈ ماسٹر صاحب نے اپنی افتتاحی تقریر میں فرمایا آج کی یہ تقریب محترم ناظر صاحب خدمت درویشان کے ارشاد کی تعمیل کا ایک حصہ ہے۔ آنحضرت نے فرمایا تھا کہ مدرسہ کے طلباء کو مختلف چار گروپ میں تقسیم کر کے ان کا ایک انچارج اساتذہ میں سے اور ایک طلباء میں سے ہی مقرر کیا جائے تاکہ درسی کتب کے علاوہ ہر گروپ کو الگ الگ طریق پر تحریر و تقریر اور ٹرننگ دے کر ان میں مسابقت کی روح پیدا کی جائے۔

امتحان تقریب تقابلاً زیادہ تیاری کا موقعہ نہ مل سکا آئندہ انشاء اللہ یہ پروگراموں کو جاری رکھا جائے گا اس پروگرام کا سب سے پہلا مقابلہ تلاوت قرآن مجید کا ہوا جس کے لئے سو منٹ وقت مقرر کیا گیا تھا اس مقابلہ میں مکرم مولوی محمد عمر علی صاحب مکرم قاری نواب احمد صاحب گنگوہی اساتذہ مدرسہ احمدیہ نے ججز کے فرائض سرانجام دیئے مقابلہ میں عزیز حافظ مخدوم شریف اول عزیز حافظ شریف الحسن دوم عزیز محمد اکبر سوم قرار پائے دوسرا مقابلہ نظم خوانی کا تھا ججز کے فرائض مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہ اور مکرم موازی طاہر احمد صاحب چیمہ اساتذہ مدرسہ احمدیہ نے سرانجام دئے اس مقابلہ میں اول عزیز رفیق احمد مدرسی دوم عزیز سلطان علاج

سوم عزیز مبارک احمد چیمہ آئے۔

تیسرا مقابلہ اذان کا ہوا جسکی ججٹ مکرم مولانا محمد یوسف صاحب فاضل اور مکرم قریبی محمد فضل اللہ اساتذہ مدرسہ احمدیہ اول دوم سوم آئے دسے طلباء اس طرح ہیں عزیز حافظ مخدوم شریف عزیز مقصود احمد بھی عزیز رفیق احمد مدرسی آخری دلچسپ مقابلہ فی البدیہہ تقاریب کا تھا جس کے لئے ہم منٹ وقت مقرر کیا گیا تھا اس مقابلہ میں ججٹ کے فرائض مکرم مولانا عبدالمطیق صاحب فضل نائب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ اور مکرم مولوی محمد نسیم خاں صاحب مدر مدرسہ احمدیہ نے اراکے مقابلہ میں عزیز رفیق احمد ہدایا سی اول عزیز محمد سیف الدین دوم عزیز ایوب علی خاں سوم قرار پائے مقابلہ جات ختم ہونے پر اول دوم سوم پوزیشن حاصل کرنے والے طلباء کو مدرسہ احمدیہ کی طرف سے انعامات دئے گئے ازاں بعد محترم ہیڈ ماسٹر صاحب نے مدرسہ احمدیہ کے سالانہ امتحان ۱۹۸۹ء کا نتیجہ سنایا اور دعا کے ساتھ یہ تقریب اختتام پذیر ہوئی۔
فما لحمد للہ علی ذالک۔

اعلان

مکرم مبشر احمد صاحب بٹ ایم۔ اے مدرسہ احمدیہ بطور نمائندہ مجلس مرکزیہ مورخہ ۲۴ کو دورہ پروانہ ہونے والے تھے اچانک ان کے بچے کی شدید عدالت کے پیش نظر ان کا پروگرام کنسل کرنا پڑا اب انکی جگہ پر مکرم ریحان احمد صاحب کو بطور نمائندہ مجلس خدام احمدیہ مرکزیہ مجلس میں بھیجا جا رہا ہے ان کے پروگرام کے بارے میں مجلس کو اطلاع کر دی جائے گی جملہ تائیدیں مطلع رہیں۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

جلسہ صد سالہ جشن شکر سرینگر بتاریخ ۲۷ و ۲۸ اگست ۱۹۸۹
جماعت ہائے احمدیہ کشمیر کی سالانہ کانفرنس بہ سلسلہ صد سالہ جشن شکر سرینگر میں مورخہ ۲۷ اگست کو منعقد ہو رہی ہے اسکے علاوہ پروگرام کے مطابق ۱۰ ستمبر تک وادی کی مختلف جماعتوں میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے ہونگے اور اس دوران مجلس انصار اللہ اور مجلس خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماعات بھی ہونگے۔ وادی کشمیر کی جماعتوں کے زیادہ سے زیادہ احباب اس کانفرنس جلسوں اور اجتماعات میں شریک ہو کر استفادہ کریں۔ مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ انچارج کشمیر نے درخواست کی ہے کہ جو احباب بیرون کشمیر سے تشریف لارہے ہیں وہ قبل از وقت انہیں مطلع کر دیں تاکہ انتظامات میں سہولت ہو۔ نیز نکاحیہ واضح رہے کہ مستورات کیلئے رہائش کا کوئی انتظام نہیں ہے۔
ناظر دعوتہ و تبلیغ قادیان

میں تیری تسلیح کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا

الہام سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام

پیشکش :-

عبد الرحیم و عبد الرؤف مارکان چھپرہ ساری مٹاٹے۔ صالح پور بکنگ (اٹریسہ)

اليس الله بكاف عبده

پیش کردہ :- بالی پولیمرز کلکتہ - ۲۶

ٹیلیفون نمبرز ۵۲۰۷، ۵۱۳۷، ۲۰۲۸، ۲۳



افضل الذکر لا اله الا الله

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب:- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ کلکتہ

MODERN SHOE CO

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD

PH - 275475 CALCUTTA - 700073

الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(ابراہیم حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE 279203

CARD BOARD BOX MFG. CO
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD
CORROUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS
15, PRINCE STREET, CALCUTTA 700072

قائم ہو پھر سے حکم محمد جہان میں :۔ ضابطہ نہ ہو تمہاری یہ فوج نہ کرے

رائچوری الیکٹریکلز (الیکٹریکل کنٹریکٹرز)

RAICHURI ELECTRICALS (ELECTRIC CONTRACTORS)
TARUN BHARAT COOP HOUSE SOCIETY
PLOT NO 6 GROUND FLOOR OLD CHAKALA
OPP. CIGARETTE HOUSE AND HERI (EAST)
PH - OFFICE - 6348179 BOMBAY - 400099
RESI - 6289387

خالص اور میاری زیورات کا مرکز

آرٹسٹک جیولری

یروپین ڈیزائن - سید شوکت علی اینڈ سنٹر
(پتہ)

خورشید گانگوارکٹ جیندری مارگہ ناظم آباد کراچی فون ۳۰۱۱۳۰

درخواست دعا

مکرم مبشر احمد صاحب بٹ۔ ایم۔ اے کے بیٹے کے پیٹ کا پیرسین کامیاب ہوگی
ہے ڈیڑھ کلو کی رسولی پیٹ سے نکلی ہے عبت کاملہ کیلئے دعا کی درخواست ہے
(ادارہ)

الذین النصحة

ترجمہ:- دین کا غلام غیر خواہی ہے

AZ MOHAMMED RAHMAT PHONE C/O 396008

SPECIALIST IN ALL KINDS
OF TWO WHEELER MOTOR VEHICLES
45-BPANDUMALI COMPOUND
DR. SHADKAMKAR BOMBAY - PH - 400008

اشادنیوک

اسلم تشلم

اسلام لا تو ہر تہرانی۔ برائی اور نقصان سے محفوظ ہو جائے گا
محتاج دعا۔ یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی (مبارک اشتر)

اطح اقبالک

اپنے باپ کی اطاعت کرو
(حدیث نبوی)

RABWAH WOOD INDUSTRIES
SAW MILLS & FOREST CONTRACTORS
DEALERS IN TIMBER, TEAK POLES, SIZES
FIRE WOOD - MANUFACTURERS OF WOODEN
FURNITURE, ELECTRICAL ACCESSORIES ETC
Po - VANIYAMBALAM (KERALA)

خدا کے پاک لوگوں کو خدا سے نفرت آتی ہے

جب آتی ہے تو پھر عالم کو اک عالم دکھاتی ہے
(قریش)

AUTOWINGS

15, SAINT HOME HIGH ROAD

MADRAS - 600004

PHONE NO 76360 }
74350 }

آلووینگس

فِيْضْرِكُمْ رِجَالٌ ذُوِيْ اَبْنِيْمٍ مِّنَ السَّمٰوٰتِ } تیری مدد وہ لوگ کریں گے
 (اہام حضرت مسیح پاک علیہ السلام) جنہیں ہم آسمان سے بھیجیں گے

کرشن احمد، گوتم احمد اینڈ برادرز، سٹاکس جیون ڈرائیو، مدینہ میدان روڈ بھدرک۔ ۵۱۰۰۰۵
 پروپرائیٹرز۔ شیخ محمد یونس احمدی فون نمبر 294

AUTHORIZED DISTRIBUTORS

HM

AMBASSADOR - TREKKER
 BEDFORD - CONTESSA

AUTHORIZED DEALERS

Perkins

PERKINS 3 PH 16 PE 1354

AUTHORIZED JEEP JOBBERS PARTS

AUTOCENTRE

پر قسم کی گاڑیوں، پٹرول و ڈیزل، کار، ٹرک، بس، جیپ اور ماروتی کے
 اصلی پرزہ جات کے لئے ہماری خدمات حاصل کریں۔

14 مینگولین کلکتہ - 700001 CALCUTTA

28-5222
 28-1652

AUTOTRADERS 16 MANGOELANE

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے { ارشاد حضرت ناریں صو اللہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس گڈ لک الیکٹرانکس
 کورٹ روڈ اسلام آباد (کیشمر) انڈسٹریل روڈ اسلام آباد کیشمر

ایمپائر ریڈیو بی وی او شاپنگ کمپنوں اور سلائی مشین کی سیل اور مرروس

"ہر ایک نیکی کی جڑ تقویٰ ہے" (کشتی نوح)

ROYAL AGENCY

پیشکش:-
 PRINTERS BOOK SELLERS EDUCATIONAL SUPPLIERS
 CANNANORE-670001-PH-4498 (KERALA)
 HEAD OFFICE :- P.O. PAYANGADI-
 670303-PH-12

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی عسری ہے۔
 (حضرت علیؓ سے انشا اللہ تعالیٰ)

SALTRA TRADERS

WHOLESALE DEALER IN HAWAI & PYC. CHAPPALS
 SHOE MARKET, NAYA POOL, HYDERABAD.
 PHONE - 522860 500002

"قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے" غزوات علیہ السلام

الاسٹر گلو پروڈکٹس

بہترین تم کا گوتیار کرنے والے فون ۲۰۹۱۶

نمبر ۲/۲/۲۲۰ عقیدہ کا گورہ ریو کے سیشن جیٹا آباد بزم ۲۲ اندر پورے

"**قرآن کریم کو تدریس سے پرہیز**" (کشتی نوح)

MILK

CALCUTTA - 15

پیش کرتے ہیں:- آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب بریشٹ، ہوائی پیل نیز بربلا شاک اور کنوس کے جوتے